

# REFERAT af

## DTF Generalforsamling d. 21. marts 2009

### Hotel Comwell, Roskilde

#### Henrik Klitvad, formand DTF

... i Dansk Tennis Forbund 2009. Også en speciel velkomst til Per Klitgård fra SEB, som er forbundets nye hovedsponsor. Jeg vil tillade mig at gå direkte over i dagsorden. Dagsordens punkt 1: Valg af dirigent, og forbundet indstiller Jørgen Torpe Kann, og jeg skal høre, om der er andre?

(klapsalver)

#### 01: VALG AF DIRIGENT

##### Jørgen Torpe Kann, dirigent

Ja, tak for valget. Jeg skal se, om jeg kan røgte det bedst muligt. Øhmm. Det første vi skal, det er at finde ud af er om I er her lovligt og kan lave noget. Øhm, det er sådan at generalforsamlinger er lavet sådan, at I skal indkaldes med fire ugers varsel og jeg har fået et brev her, hvor der står, at det er blevet udsendt henholdsvis d. 3 – og – nej, d. 28. januar er indkaldelsen blevet udsendt, og dermed er det rettidigt. Den skal også afholdes i marts måned generalforsamlingen og det er også tilfældet, så vi er her lovligt og er beslutningsdygtige. Og så har jeg i øvrigt lige fået i hånden, og det kan vi lige så godt tage med det samme, at der indtil nu i hvert fald er 22 klubber med i alt 90 stemmer repræsenteret på generalforsamlingen, og dertil kommer bestyrelse med 8 stemmer og unioner med 14 stemmer, hvis vi skulle få brug for det undervejs.

Øhh, næste punkt er egentlig bestyrelsens beretning, men inden vi går til det punkt, så har formanden lige bedt om ordet uden for tur, så det får han lige.

#### 02: BESTYRELSENS BERETNING

##### Henrik Klitvad, formand DTF

Jeg vil godt lige, inden jeg tager et ord, ligesom traditionen tro er sende en hilsen til vores protektor, hvori står: *"I anledning af Dansk Tennis Forbunds generalforsamling lørdag d. 21. marts 2009 sender generalforsamlingen vores protektor Hans Kongelige Højhed Kronprinsen en venlig hilsen med tak for opbakningen til vores idrætsgren"*. Den vil hermed blive fremsendt.

Jeg har ønsket at få ordet lige her i starten, for jeg skal sende jer alle sammen en hilsen. En hilsen fra Kurt Nielsen. Kurt Nielsen kan desværre ikke være her i dag. Han kom ud for et mindre uheld i hjemmet her for snart lidt over, næsten tæt på et år siden, hvor han faldt meget uheldigt og ramte nakken ned i sit skrivebord hjemme i privaten, hvilket gjorde, at han faktisk i løbet af meget kort tid blev lammet i kroppen. Han har været på hospitalet og er under genoptræning nu og det går heldigvis den rigtige vej, men han er utrolig ked af, at han ikke kan være her, men sender selvfølgelig alle en stor stor hilsen. Han har ønsket i hvert fald i alle sammen skulle vide, hvorfor han ikke kunne være her i dag.

Samtidig har Kurt Nielsen også ønsket oppe fra sit sygeleje oppe i Hornbæk, hvor han ligger oppe på Rigshospitalets genoptræningscenter og indstille et æresmedlem. Kurt Nielsen ønsker at indstille Hans Kongelig Højhed Kronprinsen som æresmedlem af Dansk Tennis Forbund. Kurt Nielsen skriver i sin indstilling til forbundet: *"Kronprinsen følger løbende og meget aktivt tennissporten såvel uden for som på banen, både fagligt og sportsligt samt at Kronprinsen, som*

*forbundets protektor, er med til at sætte fokus på tennissporten i Danmark. Både nationalt og internationalt har Kronprinsen fra sidelinjen, såvel ved De Olympiske Lege som andre turneringer støttet og bakket op om de danske spillere som repræsenterer Danmark. Både spillere og ledere sætter stor pris på Kronprinsens opbakning.*” Indstillingen er sendt til Dansk Tennis Forbund, som bestyrelsen har godkendt. Dermed skal den også efter vores vedtægter sende den til godkendelse til generalforsamlingen, og derfor vil jeg sende den til godkendelse hos jer som generalforsamling, men overlade ordet til dirigenten for valghandlingen.

### **Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Ja, tak for det. Så er vi jo i gang. Det er sådan, at det i henhold til vedtægterne, så skal optagelse af et æresmedlem besluttes af generalforsamlingen, og det er sådan helt formelt, at det skal ske med 5/6 dele af de afgivne stemmer. Jeg kan for en orden skyld sige, at øhh Kronprinsen har accepteret at blive valgt og er meget interesseret i det. Men vi skal have en afstemning om det, og derfor vil jeg spørge, hvem der kan stemme for, at Hans Kongelige Højhed Kronprinsen optages som æresmedlem i Dansk Tennis Forbund, de bedes række hånden i vejret nu. Tak. Jeg skal for en ordens skyld spørge, om der er nogen der stemmer imod, at Kronprinsen bliver optaget. Det er der ikke.

Han er valgt med alle stemmer. Så synes jeg, vi skal sige tillykke til os selv og til (klapsalver) kronprinsen. Det var jo en god start. Så skal vi i gang med arbejdet, og næste punkt på dagordenen er bestyrelsens beretning, og der giver jeg ordet til formanden.

### **Henrik Klitvad, formand DTF**

Ja tak. Og jeg vil som de andre år lave det lidt oppe på tavlen også, så I kan følge med. Det jeg vil komme til at berøre, det er eliten, det er klubudvikling også turneringsdelen og uddannelse ligger under. Det er økonomi, sponsorer og ikke mindst kommunikation, som vi jo har lagt meget vægt på.

På elitesiden skal der ikke herske nogen som helst tvivl om, at Caroline Wozniacki i den grad har været med til at sætte Danmark på verdenskortet. Med en 12.plads i 2008 er det jo en helt suveræn fantastisk placering Caroline har fået. Og der er ingen tvivl om, at der bliver lagt mærke til hende og selvfølgelig også til Danmark rundt omkring i hele verden. Hun vinder 3 WTA-turneringer, hun vinder også turneringen der bliver spillet i Odense og hun blev også kåret i 2008 til Årets Tennisspiller 2008, så der er ingen tvivl om, at vi har fået en spiller, der i den grad er med til at løfte dansk tennis. Frederik Løchte Nielsen sluttede sit år som nr. 257 og har også haft en utrolig god sæson. Frederik har jo været vores ankermand på Davis Cup-holdet og var med til at sørge for også, at Davis Cup-holdet i sæsonen 2008 blev i den gruppe, man er i. Fed Cup-holdet forblev i gruppe 1, spillede utroligt stærkt, og der er ingen tvivl om, at Fed Cup-holdet har fået en rigtig god besætning, og med den udvikling de piger har, så er jeg ikke i tvivl om, at de piger har rigtig stor mulighed for, at vi inden længe kan rykke op i en gruppe, der er bedre. Davis Cup-holdet de forbliver i gruppe II og de har også her for nylig spillet i Kolding, hvor vi desværre tabte til Finland, og vi skal nu her spille bliven eller nedrykning i uge 28, og det vil foregå i Lyngby Tennisklub, hvor man skal spille mod Montenegro, så der er ingen tvivl om, at der vil det være rigtig lækkert at se så mange tennisentusiaster ude og bakke om op om Davis Cup-holdet, for der er ingen tvivl om, at vi i den grad har brug for at blive i den gruppe.

På kørestolssiden er der ikke nogen tvivl om, at det var et utrolig stort år i 2008 for dansk kørestolstennis. Det at man får en kørestolstennisspiller med til OL og ikke mindst for første gang,

det er helt utroligt flot. Når jeg tænker på, at kørestolstennis har cirka 35-40 aktive spillere. Heriblandt 4 juniorspillere, som er begyndt for første gang at spille kørestolstennis, jamen så er det jo helt fantastisk, at Kenneth Kammersgaard fik muligheden for at komme med til De Paralympiske Lege og repræsentere Danmark. Vi udnævnte også Kenneth Kammersgaard til Ambassadør for kørestolstennis, fordi vi mener, at kørestolstennis klart er et område, vi skal være med til at sætte fokus på og endnu mere fokus på end vi har i dag. Kørestolstennis er, jeg er ikke i tvivl om, at det er et vækstområde, hvor vi garanteret godt kunne få flere spillere. Det kræver selvfølgelig også, at der er anlæg, der kan tage imod dem og man har måske flere måske hardcourt-baner rundt omkring, og der er selvfølgelig også nogle faciliteter, der skal være i orden til at kunne servicere kørestolsspillerne. Men ingen tvivl om, at kørestolstennis er kommet for at blive, og heller ingen tvivl om, at de resultater, som de laver inklusive Kenneth Kammersgaard er rigtig rigtig flotte.

Så indgik Dansk Tennis Forbund også sammen med Team Danmark en ny fireårig aftale, som betyder, at vi kommer til at vende fokus lidt rundt i forhold til det, vi har gjort tidligere. Vi vil satse mere på de yngre spillere, der vil være færre af de ældre spillere på elitecenteret, og det er der ingen tvivl om, at det er jo også det der skal være med til at lave den fødekæde, så vi kan få flere spillere op igennem systemet, op til vores elitecenter, så vi også har rigtig mange dygtige elitespillere, vi kan sende rundt omkring i verden. Der skal ikke herske tvivl om, at det er utrolig vigtigt for os, at vi får rigtig mange unge i gang. Dermed ikke sagt, at man ikke har et ansvar og en forpligtelse ude i klubberne for også at lave noget talentudvikling, men det er vigtigt, at det her skal gå hånd i hånd sammen, hvis vi i fremtiden også skal have dygtige spillere både på pigesiden og drengesiden, der kan være med til at løfte dansk tennis og så vi også har spillere, der kan være med på Fed Cup-holdet og på Davis Cup. Det har også betydet, at man har ønsket at lave en satsning i det jyske, og derfor går man ind i kommunerne Kolding, Esbjerg, Århus og Randers og prøver at lave noget sammen med de klubber, så man kan være med til at etablere noget talentudvikling, så vi også får fokus på talentarbejdet i det jyske. Fordi der er ingen tvivl om, at derovre har vi også haft et problem rent spillermæssigt og det vil vi gerne være med til at prøve sammen med Team Danmark og se om vi kan løfte den vej igennem.

På klubudviklingsdelen som jo indeholder normalt klubudvikling, det er med turneringsdelen og det er med uddannelsesdelen også. Der vil jeg godt i hvert fald lægge tryk på de konsulenter vi har, der er med til at være ude og kunne lave aktiviteter: Line Lauridsen, Erik Terp, Lars Elkjær og Jørgen Nørgaard, som i den grad er med til at sætte fokus på dansk tennis. De personer her er med ude i klubberne, ude at lave aktiviteter og ude at sørge for, at vi får implementeret de tilbud og de mange til bud, som Dansk Tennis Forbund kan levere. Uden dem så er jeg ikke i tvivl om, at vi ikke ville stå lige så stærkt, som vi gør i dag. De laver et fantastisk stort stykke arbejde, og de laver et arbejde, der er med til også at gøre, at ikke bare en enkelt klub prøver at blive løftet, men at man også laver nogle klubsamarbejder rundt omkring på tværs. Især har der været lavet en stor indsats i det jyske, som har gjort, at der er blevet langt større sammenhold nogle klubber imellem, og vi kan også se det på medlemstallet, at det er faktisk ikke så stor afgang i medlemstallet som vi har set tidligere, men det er blevet betydeligt begrænset. Så der vil jeg godt sige tusind tak til jer 4 for en rigtig flot indsats for dansk tennis.

Så skal vi også huske alle de tilbud, som DTF de tilbyder. Det er vigtigt, at man som klub også gør brug af dem. Der er rigtig mange, og der er rigtig mange tilbud, som kan implementeres rundt omkring i klubberne, og har man brug for hjælp og ønsker man, at vi skal komme ud og støtte op

om det, så man sige til, for der er ikke noget, vi hellere vil end at være med til at få vendt måske en kedelig udvikling til noget positivt, så en klub kan se, at der fremadrettede positive ting, der foregår. Så derfor er det utroligt vigtig, at gøre brug af de tilbud, der er der og kontakt endelig forbundet.

Play&Stay er det sidste nye ben, som er kommet med. Det er et nyt koncept fra det Internationale Tennis Forbund. Der har lige været en Play&Stay-konference her på Sjælland og en i Jylland, og hvis ikke jeg husker helt galt, så var der samlet omkring 80 trænere, der var med til at input omkring hele konceptet med Play&Stay. Play&Stay-konceptet skal ikke udkonkurrere den gamle kendte tennisskole, men skulle meget gerne være et supplement, så man samtidig også har fornemmelsen af, når man er nybegynder – både som barn eller som voksne – at det ikke er så besværligt at spille tennis, det kan godt lade sig gøre at spille tennis. Det er blødere bolde, så muligheden for at holde den i gang også er til stede end at man bare spiller rundt ude på fodboldbanen eller baneterænnen og henter bolde hele tiden, men så kan man altså her gå ind og målrette de enkelte aktiviteter over for de grupper, man er i gang med. Derfor vil jeg godt lægge et rigtig rigtig tungt ord ind for Play&Stay, og man skal gøre meget for, at det her også bliver implementeret i klubben. Dermed ikke sagt at man ikke gør det fra forbundets side af og unionernes side af. Det gør vi, men det er altså nede i klubberne, at det skal foregå, for ellers kan det her ikke lade sig gøre. Så derfor synes jeg grib chancen, for Play&Stay er et utroligt godt tilbud og et rigtig godt koncept, som ikke bare er introduceret i Danmark, men på verdensplan af det Internationale Tennis Forbund.

Så havde vi 46 tennisskoler i 2008. det er også et godt antal. Vi kan selvfølgelig altid drømme om, at der kommer flere. Jeg ved også, at der er nogle klubber, der har lavet deres egne tennisskoler, som så gør, at man ikke gør brug af forbundets tennisskoler. Og det synes, jeg egentlig også er fint. Det der er vigtigt her, det er, at der bliver spillet tennis, og der er, at der selvfølgelig bliver introduceret så meget tennis som overhovedet muligt til unge mennesker. Både på Sjælland, Fyn og i Jylland, så derfor fortsæt endelig med at lave disse aktiviteter.

Så vil jeg også godt slå et slag for uddannelse. Det har jeg jo gjort på alle de andre generalforsamlinger. Uddannelse er en ufattelig vigtig del både på trænerdelen, lederdelen og officialsdelen. Der er ingen tvivl om, at hvis man skal have en velfungerende klub, så er en træner alfa omega. Uden en træner så er det rigtig svært at holde på sine medlemmer, og derfor er det også vigtigt, at vi har en større tilgang af træneremner til vores kurser, så vi kan få langt flere trænere spredt ud på landsplan. Jeg siger ikke hermed, at Danmark er de eneste, der ikke kan finde ud af det her, fordi der er ingen tvivl om, at på verdensplan, så er det svært at finde trænere. Det er også svært at finde rigtigt dygtige, kvalificerede trænere på højt niveau, men det er jo ikke ensbetydende med, at vi skal ligge på den lade side, så derfor opfordringen til alle. Sørg for at sende folk af sted på uddannelse i al almindelighed, for det er virkelig vejen frem for dansk tennis.

Købstædernes ATP Challenger afviklede vi for næstsidste gang i 2008. 2009 er det sidste år, hvor vi har en aftale med Købstædernes Forsikring om at være titelsponsor. Når 2009 er overstået vil vi evaluere og finde ud af, hvad skal vi gøre? Vil man fortsætte turneringen, som den er? Kan vi finde en sponsor, som kan løfte opgaven? Eller skal vi lige evaluere og slå koldt vand i blodet og finde ud af, er der andre aktiviteter, vi skal lave i stedet for? Men der er ingen tvivl om, at Købstædernes ATP Challenger har været et rigtigt godt initiativ. Vi har fået god tennis i Danmark. Vi har set mange udenlandske spillere på topplan. Der er ingen tvivl om, at 2008 nok er den, der bød på allerhøjeste kvalitet af tennis i den tid, turneringen har levet. Det var et hårdt felt, der desværre

også betød, at vi ikke fik nogen danskere med i finalespillet – hverken i single eller double. Men vi er glade for selve aktiviteten, og vi er selvfølgelig glade for, at vi i Dansk Tennis Forbund også kan vise international tennis på landsplan. Og derfor har det også været utroligt lækkert for os og have gode samarbejdspartnere som Købstædernes Forsikring og Kolding Kommune og ikke mindst Kolding Tennisklub, som har været med til at støtte op om det her og støtter fortsat om det i 2009.

DTF Talent Cup også en vigtig del af Dansk Tennis Forbunds talentarbejde. Det er andet år i 2008, at den bliver afviklet i Fruens Bøge, og der er ingen tvivl om, at det er en aktivitet, der er kommet for at blive. Vi kan se, at spillerne er rigtige glade for, at de ikke kommer til en turnering, der er pointgivende, men kommer til en turnering, hvor de kan spille frit. Godt nok er der store præmier på spil: Vinderen får i pigerækken 10.000 og i drengerækken 10.000 – ikke noget de får udbetalt, men noget de kan bruge til rejseaktivitet, så de også kan komme ud og prøve kræfter i udlandet og se, hvad vil det sige at være oppe imod andre kræfter, end det man bare oplever til hverdag i de danske turneringer. Derfor er det og denne her aktivitet en rigtig god aktivitet, som også er med til at give fornemmelsen af, hvad det vil sige at være med på den internationale tour, når man skal rundt omkring i verden og få fornemmelsen af tennis på højt plan.

Så afviklede vi jo som sædvanlig DM for Hold Inde og Ude. Der har kampen jo stået længe omkring Lyngby og KB, men de sidste år her har KB så løbet af med begge titler indendørs og udendørs. Og et stort tillykke til KB med de flotte resultater. Søren Wedege dansk mester indendørs for første gang og Karina Ildor Jacobsgaard dansk mester indendørs. Martin Pedersen dansk mester udendørs også for første gang, og Hanne Skak dansk mester udendørs.

Til sidst er der her omkring ad hoc turneringsudvalget. Der har jo været talt meget om det udvalg. Det er et udvalg, som arbejder fortsat, men som er inde i en slutfase, hvor man er ved at lave et skriftligt oplæg til bestyrelsen omkring, hvad er det man ønsker, og hvad er det udvalget ønsker at forbundet skal tage stilling til. Og derfor forventer jeg inden for de næste par måneder forhåbentlig kan melde noget resultat ud af det stykke arbejde, der er blevet lavet der. Jeg vil også godt benytte lejligheden til at sige tak til dem, der sidder i ad hoc udvalget for et godt stykke arbejde. Jeg ved, det har taget tid, men der er noget, der kan tage tid. Det er et område, der involverer mange mennesker, og det er noget, der interesserer mange mennesker, og derfor selvfølgelig også mange interessenter, der en interesse i, hvad er det, der sker på turneringsområdet. I hvert fald: Tusind tak for jeres indsats!

Så er der medlemssituationen. Og som man kan se her, så har vi (...) de seneste opgjorte tal desværre igen mistet medlemmer. Vi har mistet 615 medlemmer i alt, og der hvor man kan se, det er gået størst tilbage er i SLTU, og som jeg sagde før, det store stykke arbejde, der også er lavet i Jylland har jo egentlig vist, at nu er det altså kun en afgang i medlemmer på 170 medlemmer. Hvilket er utroligt flot. Men selvfølgelig er vi ikke tilfredse, og vi skal ikke være tilfredse. Vi må ikke være tilfredse. Vi skal helt klart gribe i egen barm fortsat. En ting er, at vi har lavet en masse forskellige aktiviteter, vi har udbudt en masse forskellige aktiviteter, og der bliver gjort meget for at se på, hvordan kan vi bare få sat en prop i afgangens af medlemmer, og det skal vi fortsat gøre, men vi må ikke ligge på den lade side her og sige: jamen, vi er tilfredse med, at medlemstallet ser ud som det gør. Vi skal arbejde fortsat målrettet på, at det medlemstal bliver rettet op. Jeg siger ikke det bliver gjort i dag, i morgen eller i overmorgen eller om et år eller to eller tre. Det er bare vigtigt, at vi som bestyrelse, at vi som forbund, unioner og klubber hele tiden har fokus på, at medlemsdelen er utrolig vigtig. Derfor har vi på et bestyrelsesmøde for nylig besluttet, at vi ønsker

at lave en analyse, og som I kan se der: *"Bestyrelsen har besluttet at undersøge årsagen til fortsat klub- og medlemstilbagegang"*. Og derfor vil Idrættens Analyseinstitut blive hyret til at lave denne her opgave her. Vi vil simpelthen have identificeret, hvad er det der er galt, hvorfor er det medlemmerne forlader klubberne. Så kan vi sige, der er lavet mange analyser gennem tiden. Der har været nogle tilbage i 80'erne og alt muligt andet, og det er også rigtigt. Det der bare er vigtigt for mig, og det der er vigtigt for forbundets bestyrelse, det er, at det er en analyse, der taler 2009, og ikke 1983. Og derfor vil vi have sat det her i søen, og derfor ønsker vi forhåbentligt, at det her bliver gjort så hurtigt, at vi i generalforsamlingen 2010 kan præsentere det resultat, som man er kommet frem til, for det er os magtpåliggende, at det her bliver vendt til noget positivt på vores medlemstal, og derfor har vi ønsket at iværksætte denne her analyse.

Som man kan læse i beretningen, er vi kommet ud med et tilfredsstillende resultat igen i 2008. Et plus på 182.000, og der er ingen tvivl om, at for den siddende bestyrelse, er det vigtigt, at vi hele tiden har en ordentlig og en sund økonomi, og derfor gør vi alt for, at vi så vidt muligt kan få nogle positive tal, så alle vores klubber og medlemmer kan se, at vi også tager den økonomiske del meget alvorligt. Hans Christian Andersen vil komme ind på tallene senere, når vi kommer til økonomien.

Så er der selve sponsordelen. Januar måned i år kunne vi glæde hele tennis Danmark med, at SEB har ønsket at være hovedsponsor for Dansk Tennis Forbund de næste tre år. Der er ingen tvivl om, at vi har jo længe gået og håbet på, at det var muligt at få en sponsor til forbundet. At vi så ender op med at få SEB som hovedsponsor er vi utroligt glade for. Det er en sponsor, som vi sagtens kan relatere os meget positivt til, det er en meget positiv virksomhed og som gerne vil dansk tennis. Det der er vigtigt for mig at sige her omkring SEB og SEB's ønske med dansk tennis, det er, at SEB ønsker ikke at gå ind og være raket for eliten. SEB ønsker at gå ind og være en virksomhed, der støtter op om tennis Danmark med gode sunde aktiviteter så bredde, junior som seniorer kan få nogle ordentlige gode aktiviteter. Derfor bliver der lavet tre hovedaktiviteter. Det ene, det er SEB Next Generation, som inkluderer Play&Stay-konceptet. Det andet det er SEB Tennis Cup, som er en single junior, single double juniorturnering. Og så er det DTF Talent Cup, og de tre aktiviteter hånd i hånd giver en rigtig god rød tråd til at vi på et tidspunkt kan give et afsæt for DTF Talen Cup videre op igennem systemet og op til vores elitecenter. Så derfor har jeg og Dansk Tennis Forbunds bestyrelse været rigtig glade for, at SEB har ønsket at gå ind og tage ansvar på det område her. Så rigtig stor tak Per, for jeres opbakning til Dansk Tennis Forbund.

Tecnifibre, Prince er der indgået en ny fire-årige aftale med, som vi også sætter rigtig stor pris på, og som vi er meget glade for. Det nye tiltag, det er MultiDome, som flere er blevet præsenteret for, også på unionernes generalforsamlinger. Det er en sponsor, som samtidig også kan tilbyde klubberne at lave nye former for halfaciliteter. Mange lette måde at gøre det på, hvor man for en rimelig penge også sørger for, at ens medlemmer også har mulighed for at få indendørs tennis, hvis ikke man har haft de faciliteter tidligere. Jeg vil sige, at det er en aktivitet, vi støtter rigtig god op om. For der er ingen tvivl om, at hvis der er noget vi mangler på landsplan, så er det indendørs faciliteter, og det er indendørs haller, og der er ingen tvivl om, at der også er mange klubber, der også oplever, at når de kommer til vintersæsonen, så mister man altså medlemmer, hvis ikke man har nogle aktiviteter i den periode, hvor man skulle have spillet indendørs tennis. Så derfor se på det her, se positivt på det – det er en rigtig god mulighed for samtidig at få lavet indendørs faciliteter.

Så er der kommunikationsområdet. En af mine kæpheste, som jeg vil fortsætte med at have som kæphest, for det er et område, som vi på ingen omstændigheder må neddrole på, vi skal fortsat hele tiden have kommunikationen i højsædet, og det er både fra forbundet af, fra unioner af og fra klubber af og medlemmer imellem også. Alle skal have de informationer, der skal til, og derfor vil vi fortsat også have fokus på kommunikationsdelen. I slutningen af 2008 blev der lavet en ny hjemmeside, og en hjemmeside som selvfølgelig indeholder mange af de elementer, som vi havde tidligere. Men der er kommet et nyt udseende også, og en ny flade på det, ny brugerflade på det, som er rigtig god, og jeg synes, hvis ikke man har besøgt hjemmesiden, så skal man gå ind og gøre brug af den og se på alle de aktiviteter, der er. Herinde kan man også se på alle de tilbud, der ligge som man kan gøre brug af i forbundet.

Så må vi jo sige, at 2008 jo nok har været året, hvor pressedækningen og selve synligheden af dansk tennis har været rigtig rigtig stor. Hvis jeg ser tilbage på mange af de tidligere generalforsamlinger, så er der jo en bestemt person, der altid har stillet sig op på talerstolen og sagt: "Jeg kan ikke læse andet end om dart og om raffling og alt muligt andet i dagspressen. Hvorfor er der ikke noget om tennis?" Der må jeg sige, at 2008 har vendt op og ned på det billede.

Jeg tror aldrig nogensinde, at dansk tennis har fået så meget eksponering, som vi har fået i 2008. Jeg ved også godt, at vi kan takke Caroline for det. Der er jo ingen tvivl om, at de store resultater, Caroline har vist både her i landet og ude i den store verden har gjort, at dansk tennis i den grad har fået rigtig meget positiv omtale, og hvis alle analyser holder stik, så er det lige før, tror jeg, at Caroline nok som den enkeltstående sportsudøver, hun er, er den, der har fået mest omtale af sportsfolk i landet 2008. Og det er jo imponerende, når jeg tænker på, hvor godt et håndboldlandshold og fodboldlandshold, vi har, men at en tennispige nu kan gå ind og erobre førstepladsen. Det synes jeg er meget stærkt.

TennisAvisen har vi fortsat. Vi er glade for det samarbejde, vi har. Det er et godt kommunikationsredskab også. Der er mange, der er tilfredse og glade for TennisAvisen. Og jeg vil sige, det er jo ikke forkert, det er jo ikke ulovligt, at sende nogle ting frem. Har man noget, man gerne vil bruge TennisAvisen til, så er det vigtigt at tage fat i Dansk Tennis Forbund. Vi har jo nogle sider i TennisAvisen, vi kan gøre brug af, og har man nogle indlæg og har man nogle ønsker, så må man endelig sige til, fordi så har vi mulighed for også at bringe det, og jeg er ikke i tvivl om, at vi også har mange positive historier på landsplan, så sig endelig til, så har vi mulighed for at gøre brug af TennisAvisen.

På den internationale del, så bød 2008 også på et – for første gang i hvert fald i tennisens historie – en generalforsamling i Tennis Europe. Blev holdt i marts måned. Og jeg vil sige, det var meget imponerende, at hele 43 nationer. Det vil sige den største europæiske generalforsamling nogensinde fandt sted i København. Det var en generalforsamling, som lærte os meget vil jeg sige. Især også når jeg tænker på, at vi i 2012 har fået ja tak til og være vært for det Internationale Tennis Forbund, så har vi da fået forberedt os godt der. Hele organisationen gjorde en kæmpe kæmpe indsats og et rigtig flot arbejde, så en stor tak til hele organisationen og de administrative arbejdere for en kæmpe indsats. I 2012 kommer formentlig en af de allerstørste generalforsamlinger til at finde sted i Danmark af de sportsforbund, der findes. Jeg tror, at tennis formentlig er det tredje eller fjerde forbund på verdensplan, der er størst. Så derfor er vi selvfølgelig meget meget stolte af, at ITF har valgt og lægge deres generalforsamling i 2012 i København.

Så vil jeg selvfølgelig også som jeg plejer sige tak til vores samarbejdspartnere: Hans Kongelige Højhed Kronprinsen. Nu er justitsminister Brian Mikkelsen, som i den grad også bakkede fantastisk meget op om dansk tennis og gør det stadigvæk, da han var kulturminister. Også kulturminister Carina Christensen, som har lagt lokaler til Årets Tennisspiller og gør det igen her i 2009 har de sagt ja til at vi må komme forbi. Team Danmark. Sport Event Danmark, som også er med til at støtte op om vores turnering i Kolding. Landsudvalget for Kørestolstennis som gør en kæmpe indsats – jeg var lige til deres årsmøde her for nylig- fantastisk at komme til en generalforsamling, ja hvad var vi, en 15 personer, og ud af 40 medlemmer en entusiasme, de lægger for dagen for hele tiden at sørge for, at deres (... **båndet vendes**) og ikke mindst bestyrelsen.

Jeg ved, at Dansk Idræts-Forbund på et tidspunkt kørte en kampagne, hvor man skulle sige havelåge og alt muligt andet. Jeg vil nøjes med i Dansk Tennis Forbund at mene, at det rigtige at sige er. Tusind tak. I laver alle sammen en kæmpe kæmpe indsats for dansk tennis, for jeres klubber, unionerne og forbundet. Der er ingen tvivl om, at uden frivillige kræfter, så kan det ikke lade sig gøre at køre dansk tennis. Så stort tak til alle frivillige og alle medlemmer, der bakker op om dansk tennis og Dansk Tennis Forbund. Tusind tak, og det var min beretning.

### **Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Ja så må i godt lige klappe, mens jeg finder papirerne her.

(klapsalver)

Ja, det var så bestyrelsens beretning, der kommer også lidt senere omkring de forskellige områder. Det tager vi hen ad vejen, det er ikke forbudt at snakke om det nu heller. Men vi kommer også tilbage til det i detaljer lidt senere. Ordet det er frit for dem, der skulle have lyst til at sige noget. Og imens i lige overvejer det, kan jeg sige to ting. Det ene er, at der er bestilt kaffe til 14.30 cirka. Og så ser vi lige, hvordan det passer med, hvor vi er i dagsorden. Og noget andet er, at når I gerne vil sige noget, så er I desværre nødt til at ulejlige jer herop, fordi alle jeres bevingede ord, de bliver eviggjort via en båndoptager, så I er nødt til at komme herop og så lige sige, hvem I er, og hvor I kommer fra. Hvem har lyst til at lægge ud?

Ja, Søren.

### **Søren Højberg, Danske Tennis Veteraner/The Internation Tennis Club of Denmark (IC)**

Ja, mit navn er Søren. Jeg har også et efternavn, Højberg. Og onde tunger påstår, at hvis mit talent for tennis havde været proportionalt med min interesse for sporten, så ville nummer 1 i verden ikke have været Federer. Men da talentet ikke er helt proportionalt, så står jeg her med en masse kasketter på og nogle af dem vil jeg bruge, og Federer han spiller i Indian Wells. En af de kasketter jeg vil bruge – jeg har den med, den er lidt slidt – er i forbindelse med Team Leschly, som det jo fremgår af gendagen skal lukkes senere på dagen. Det er vist givet, det finder sted, og derfor vil vi bare bruge lejligheden til – da jeg nu er medlem af bestyrelsen i Team Leschly – at sige tak for godt samarbejde. Ikke mindst de sidste år, og lad os glæde os over sammen, at vi trods alt nåede at tilføre dansk tennis millioner af kroner.

Jeg har flere kasketter på. Jeg er også næstformand i IC, som var nævnt deroppe. Hvad er IC for noget? IC er en forening af mennesker, som enten på banen eller uden for banen har gjort en større end gennemsnitlig indsats for international tennis. Der er én person, som meget meget gerne ville have været her i dag. Og den person er samtlige Dansk Tennis Forbunds æresmedlemmer. Jeg tror nemlig, der kun er ham – eller hvordan ligger det?

## Henrik Klitvad, formand DTF

Der er to.

## Søren Højberg, Danske Tennis Veteraner/The Internation Tennis Club of Denmark (IC)

Der er to – halvdelen af dem. Halvdelen af dem! Og jeg snakker selvfølgelig om Kurt Nielsen. Og han er lovlig undskyldt, skulle jeg turde sige. For dem der ikke ved det, kan jeg fortælle, at han faldt meget uheldigt, så uheldigt, at han blev mere eller mindre totalt lammet; både i venstre arm og venstre ben. Situationen er det, at det er gået meget bedre, end vi havde frygtet, men ikke nær så godt, som vi havde håbet, og derfor er han ikke i stand til at være her i dag. Men jeg har lovet at hilse mange gange og sige tak for et enormt godt samarbejde, og også en tak til Dansk Tennis Forbunds topledelse, som har været ham en enorm støtte i forbindelse med hans sygdom. Os alle sammen i foreningen har også nydt glæde af jeres støtte, så tusind tak og undskyld, at præsidenten ikke kom. Hvis der er enkelte personer, der har lyst til at sende ham en hilsen, så ved jeg, at han bliver kisteglad, men den bemærkning står selvfølgelig for egen regning.

Endelig blev der nævnt, og det er meget aktuelt, nu hvor der er problemer med navnlig det kvantitative inden for tennis internationalt, at snakke lidt om danske tennisevner, som Henrik var så venlig at øhh efterspørge et enkelt tal for. Vi havde indendørs mesterskaber i sidste uge, og det er rigtigt, og der var tihundrede – det er vist 1.000 – 310 deltagere. Og teknologi er jo ikke noget, der ligger ret godt for de ældre. Så var der nogen, der havde håbet, at jeg kunne bidrage til at løse de teknologiske gåder, det kunne jeg ikke. Det er nu godt præsteret i betragtning af, at jeg har været 35 år i IBM, men det kunne jeg ikke. Men nu er vi brudt igennem den teknologiske lydmur. Det er lykkedes os for første gang – og det er vi lidt stolte af, for vi ved også, hvor meget i har kæmpet for det i forbundet – med at lave en hjemmeside, der fungerede optimalt. Så for første kunne vi, når vi gik hjem fra kampene der omkring midnat, gå direkte ind og slå op samtlige resultater, se kampene næste dag, og før turneringen startede. Og det har jeg altså ikke hørt mange steder, så på trods af de 310 deltagere, på trods af at vi har alle mulige formater af turneringer, ingen vil møde Alan Rasmussen, så han bliver seedet direkte til semifinalen, så er det en form. De små rækker bliver der spillet alle mod alle, det er en anden form. Så er der 17 deltagere, så er der 19 deltagere, så er der 31 deltagere, så har de lumbago og kan ikke spille mandag, tirsdag, onsdag og torsdag, men vil gerne stille op fredag. Alt det får man udleveret en uge før i et program, hvor man kan læse, at hvis du vinder denne her turnering og skal vinde den, så kan du ... så skal du spille den og den dag på de og de tidspunkter. Jeg har altid været meget imponeret af Wimbledon, men ved i hvad, de har fem rækker a 128 deltagere – det er nothing i forhold til det her. Jeg snakker om det med stor stolthed, for som jeg sagde jeg har ikke haft en brik med at gøre, men jeg synes, det er godt skuldret af de øvrige ældre mennesker.

Mottoet. Er der nogen, der ikke kender danske tennisevners motto. Det skal i lære at kende, for I skal jo være medlemmer på et eller andet tidspunkt, ik. Mottoet er: *"The older we get the better we were"*. (grinen)

Og det er det motto, der gør, at jeg er sikker på, at når jeg passerer 100 år, så vinder jeg mit tredje Wimbledon.

Endelig. Min personlige kasket – som én ud 59.987 var det vist deroppe – vil jeg gerne sige tak til tennisforbundet for en enorm indsats. Jeg synes, I har gjort det rigtig godt. I sidder i skudlinjen, det ved jeg en del om. I får en masse kritik, en lille smule af det er formentlig velmotiveret, fordi den eneste måde, man kan undgå berettiget kritik, det er ved ikke at lave noget. Men størstedelen af

den ved jeg er uberettiget, så jeg vil bare sige afslutningsvis: I har gjort et svært job svært godt, og det vil jeg tage hatten af for.

(klapsalver)

Og så vil jeg indrømme, at grunden til, at jeg havde så travlt med at komme herop, det var sidste gang. Det var for to år – var det to år siden, I havde det her? – der kom jeg med et bidrag til den kontingentforøgelse, forhøjelse – som der var en del strid om – på fem kroner. Den glemte jeg at få med ned, så tænkte jeg, hvis jeg nu siger noget, så kan jeg tage den ved samme lejlighed. Men den er der ikke mere, og det er ked af, men skal vi ikke give – ikke mindst symbolsk, bestyrelsen en klapsalve for et bragende godt år.

(klapsalver)

Tak for lån af talerstolen.

### **Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Ja, tak for det. Er der flere, der har lyst?

Ja, I andre kan godt lige markere undervejs, hvis I kommer i tanke om det. Så skal jeg prøve at få øje på jer.

### **Claus Lyngbæk, Hørsholm-Rungsted Tennisklub**

Jeg havde for et par uger siden en frygtelig oplevelse. Jeg var nemlig til SLTU's generalforsamling. Det var ikke selve generalforsamlingen, der var frygtelig, men det var noget, der kom frem. Det var noget om ambitioner. Der forlød på SLTU's generalforsamling, at man var – i hvert fald var formanden – ganske ganske tilfreds med det medlemstal, der nu var, og jeg tror, at formanden har glemt, at dansk tennis også i år, har mistet medlemmer, og at især SLTU har mistet mange medlemmer. Og jeg røg op på talerstolen for at sige, det er ikke ambitiøst, når vi skal noget med dansk tennis og af ting i almindelighed, så må man have ambitioner om at blive bedre. Og det bekræftede Willy (Willy Håkonsson) desværre, at det havde han ikke.

Og det har gjort, at jeg har tænkt over dette, nu vi skulle til generalforsamling i Dansk Tennis Forbund. Er det virkelig den herskende mening i dansk tennis, at man egentlig slet ikke har lyst til at få flere medlemmer? Og det spørgsmål ville jeg så stille, men Henrik (Henrik Klitvad) lurede mig af inden, og har allerede svaret på det. Så jeg har forstået nu, at dansk tennis har ambitioner om at blive større. Og du nævnte lidt om medlemstal og sådan noget, og det er rigtigt, der er forsvundet 615, det er én procent – det er ikke meget. Men husk lige at vi er blevet halveret på 19 år, ik'. Og hvis det fortsætter, så bliver der som Willy (Willy Håkonsson) sagde, masser af plads på tennisbanerne, og Willy mente, at der er plads nok nu. Vi har altså været det dobbelte, og det var der plads til. Og hvis vi vil videre med dansk tennis – ja, så skal der nogle flere medlemmer, det skal der i en forretning, hvis den vil videre. Jeg var bange for, vi var nået det, der hedder BMW-syndromet, som vi har i erhvervslivet. Det er typisk, når 2. eller 3. generation kommer til, så har de første generationer tjent pengene og så har de råd til en BMW og et sommerhus og en swimmingpool, og så sætter man sig hen, og så går den virksomhed ned. Derfor lever familieejede virksomheder ofte ikke ret længe.

Det bringer mig så over til den familieejede – ikke familieejede, familiedrevne virksomhed: Dansk Tennis Forbund og bestyrelsen. Og når jeg kigger på jer, så er jeg dybt imponeret over det arbejde, I laver, jeg er dybt imponeret over den energi, I lægger i det hele, men jeg er ikke helt dybt

imponeret over sammensætningen. Den måde, vi vælger medlemmer til bestyrelsen på. For når vi ser, hvad unionernes formål er. Unionerne det er – står i hvert fald for SLTU – for bredden og for talenterne, og forbundet det er for eliten. Og jeg mangler faktisk det, jeg kunne kalde direkte tennis elitekompetencer i forbundets bestyrelse. Jeg mangler repræsentanter fra topeliten i Danmark. Der er jo desværre ikke ret mange klubber, der er topelite. Der er mange gode klubber, og der er mange divisionsklubber, men der er altså et stort spring fra tredje divisionsklubberne til topklubberne i elitedivisionen. Og derfor mangler jeg kompetencer i bestyrelsen, således at vi kan komme de ekstra skridt videre. Og derfor vil jeg gerne på en stribe divisionsklubbers vegne –o jeg håber det bliver på hele generalforsamlingens vegne – opfordre Dansk Tennis Forbunds bestyrelse til frem til næste generalforsamling at fremkomme med forslag til nye regler; dvs. ændring af de eksisterende, til valg af bestyrelsesmedlemmer til Dansk Tennis Forbunds bestyrelse. Og jeg vil sige med det samme, at jeg synes, at I skal ændre på de gamle regler, der er: at unionsformændene er fødte medlemmer af forbundet – det er helt fint, der er én – resten skal vælges med vægt på elite og elitesport. Og hvis – i kan jo tilkendegive, hvis I er enige med mig – det kunne man f.eks. gøre ved at smække hænderne samme. Og er i uenige, så sidder I bare helt stille.

(klapsalver)

Så vil jeg lige sige en lille smule om kommunikation. Ja, Henrik det er rigtigt, at kommunikationen er blevet fin, og den er blevet meget bedre. Jeg kan sige, at vi savner tilskuere i dansk tennis. Vi har ikke indført entre, det ville vist være dumt, men jeg kunne godt savne lidt i pressen om, at der var en information om, hvornår spilles der divisionskampe – det gøres der om basket og mange andre ting – det kan jeg ikke rigtig finde i pressen. Og jeg kunne godt tænke mig om mandagen, at jeg kunne se resultaterne også. Jeg ved godt, hvor jeg kan finde det henne, men det ved vores tilskuere måske ikke helt rigtigt. Sådan så vi kom op på det niveau, som andre divisionsklubber kan.

Og så – skal vi lige se – jo, for 2 år siden, som Søren sagde: Han var oppe og foreslå en 5'er. Jeg startede Søren, jeg foreslog nemlig en 10'er, og så kom du op og smed en 5'er. Ja, jeg tog den, da vi gik.

Jeg kunne godt – der bad jeg om, at der skete noget mere og så sagde jeg, forbundet skal have værktøjer til det. Det har I fået, og nu har jeg opdaget, at et af værktøjerne, dem har I brugt til at slette DM Inde. Den gængse opfattelse er, at DM Inde er slettet ... jeg erfarer nu, hvor jeg spørger rundt omkring – nej, der bliver noget, måske i december, men der er vist ikke rigtig nogen, der ved det. Så siger jeg, der er en smutter i kommunikationen. Fortæl ud til spillerne og klubber, at der er et DM – det er ikke slettet, for det er opfattelsen, men at der kommer noget på et andet tidspunkt. Tak!

### **Erik Bolt Sørensen, Skovshoved Tennisklub**

Ja, jeg hedder Erik Bolt Sørensen, Skovshoved Tennisklub. Det er således – jeg vil godt lige kommentere det med medlemstal. Skal jeg også rette på denne her – er der nogen, der ikke kan høre mig?

Det er sådan, at der ligger mere gemt i medlemstilbagegang, end bare ren medlemstilbagegang. Der er nogen enkelte små klubber, der melder sig ud af unionerne, fordi der ikke er behov, men jeg kan også tage et eksempel i min egen klub som udgangspunkt. Sidste år måtte vi sige farvel til 36

seniormedlemmer og til 32 juniormedlemmer. Seniormedlemmerne, det er meget afgang, fordi vi har haft mistet lidt banekapacitet udendørs og lidt almindelig utilfredshed og manglende tilgang. Junior, der var det, fordi man havde lavet skoleskemaerne om i kommunen, sådan at de kommer til at gå, hvor de tidligere sluttede kl. 13 eller kl. 14, der slutter de kl. 14 eller 15 eller 16, og det betyder, at vi skal have plads til de samme juniorer på det samme antal baner på færre timer, for vi kan ikke skubbe vores seniormedlemmer ud fra aftentimerne. Og det vil sige, at vi sidste år – selv om vi havde en tilbagegang på 32 juniorer, så havde vi faktisk 70 juniorer på venteliste. I år har vi 150 juniorer på venteliste, men hvis vi er meget dygtige og meget heldige med skoleskemaerne, så kan vi måske skaffe plads til de 100. Og det er jo også noget.

Vi må også prøve at samarbejde med kommuner og andre myndigheder og prøve at få dem til at forstå, at hvis de binder børnene op hele eftermiddagen, jamen så kan vi jo ikke få dem ind på banerne, medmindre vi har en helt masse tomme baner stående, og det tror jeg ikke, at der er mange steder i Københavnsområdet, man har. Det var en lille kommentar. Der er altså mere end en enkelt forklaring på tilbagegangen., og der er også mere end en enkelt løsning, hvis vi skal have det løst. Vi skal arbejde lidt bredere end bare at sige: Vi skal lave noget reklamer for tingene. Der er altså mange ting, der skal falde på plads, for at vi kan vende en tilbagegang.

### **Jette Holm, Haslev Tennisklub**

Ja, det er Jette Holm, Haslev Tennisklub. Jeg repræsenterer en klub, der er nærmest stik modsat de foregående talere, fordi vi er en lille motionistklub, og det, der får mig herop...nej, der er to ting, der får mig herop. Jeg var ikke tilstede i Kolding sidste gang, så i første omgang vil jeg sige tak til bestyrelsen. Jeg var heroppe for to år siden og havde noget kritik, og det tog ikke ret lang tid, før i vendte det til noget positivt. Det var en pragtfuld lydhørhed fra jeres side, og det vil jeg sige tak for. Og det forventer jeg også, at I har for fremtiden, så mange tak for det.

Men det, der fik mig herop, det var stadig tilbagegangen i medlemstallet. Fordi jeg er ikke helt sikker på, at den tilbagegang alene skal hentes inden for elitesporten. Der skal lægges et meget stort arbejde ude i de små klubber for at bevare medlemmerne, og vores problemer er nogen helt helt andre. Jeg kan se fra min egen klub, at i de år, hvor vi har ressourcer til det – og det er jo altså på ledersiden – til at afholde et +55-hold eller ... nu kalder jeg det et Roskilde-projekt, og hvis I ikke ved, hvad det er, så skal jeg gerne forklare det ... men, hvis ... i de år, hvor vi har haft energi til at lave de her ting, der har vi kunne få så meget, så stor en medlemstilgang, at vi har plus på vores medlemsside. Tilsvarende, hvis vi går over på skolerne og laver noget pr og inviterer dem over på vores baner, hvor de kan komme og gå direkte tilbage til deres SFO. Har vi energi til det, så har vi også tilgang. Men det kræver enormt meget, og for os små klubber: Vi har ikke energi til at lægge det her hvert år, så det store arbejde breddekonsulenterne laver: I skal ud og hjælpe os med at få de her ting til at køre som noget meget nemt, som nogle meget nemme projekter. Vi skal ikke ud og lave street tennis og alt muligt andet, som krav fra toppen af, fordi det er så ressourcekrævende, at vi melder fra til det. Men lad os få trænerne ud til – er det de der 16 timer – og et koncept til at køre efter det. Det behøver ikke være noget med ... at I skal sponsorere en masse ketsjere og bolde og have udgifter på den måde. Men trænerne – det er dem, vi har brug for. Tak!

(klapsalver)

**Henrik Klitvad, formand i DTF**

Jeg vil lige starte med Søren. Tak for dine ord. Og tusind tak også for din opbakning, for alle dine kasketter du kommer med.

Til Claus så vil jeg sige omkring det med bestyrelsessammensætningen: det er taget til efterretning, det vil jeg tage med tilbage.

Omkring kommunikationsdelen der vil jeg sige; der bliver gjort rigtig rigtig meget for at få sendt pressemeddelelser og for at få sendt information ud omkring resultatformidlingen i al almindelighed, jeg må bare også sige her, at med den nedskæring, der er på dagbladene generelt rundt omkring, der har vi altså ikke altid lige fri adgang til alle sportsredaktioner til at få den resultatformidling ind, vi gerne vil have, men jeg lytter til det, hvad du siger, og jeg er ikke i tvivl om, at vores medarbejdere på kommunikationsområdet selvfølgelig arbejder på det her, og vi er meget obs. på, at vi så vidt muligt skal have alt det resultatformidling på og de tider på, hvornår turneringer er af større karakter. De skal selvfølgelig så vidt muligt frem i dagspressen. Fuldstændig enig.

Omkring DM; så skal jeg være den første til at beklage, hvis ikke man er blevet orienteret, men i forbindelse med spillerforeningen, der har man ønsket at flytte terminen til et senere tidspunkt, og det er så det man har efter ... efter ... øh, hvad hedder det efterfølgende sagt ja til, at det vil man gerne. Og at man så ikke har fået det kommunikeret ordentligt ud – det beklager jeg!

Øh, Erik Bolt; jamen jeg har ikke så meget at sige andet end at øh, jeg synes at det er vigtigt, at når vi taler medlemmer, medlemsrekrutteringer – jamen, så skal vi selvfølgelig have ambitioner, og ambitioner om at få så mange medlemmer ind og gøre brug af de banetimer, der er. Der er masser af ledige banetimer rundt omkring i de danske tennisklubber, og selvfølgelig skal vi også have ambitioner om, at få fulgt dem op.

Og til Jette: Jamen jeg hører, hvad du siger. Vi ... jeg skal nok sørge for, at vi får gjort det så smidigt og så godt, som overhovedet muligt. Selvfølgelig drejer det her sig ikke om, at eliten skal trække alt det andet, det er bredden, vi skal have med – for uden bredden, så kan vi ikke lave de elitespillere, vi gerne vil have, så derfor er det også utroligt vigtigt, at netop hele konceptet omkring Play&Stay i den grad kommer ud og arbejder i klubberne. Så jeg lytter til, hvad du siger.

**Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Ja, mens Morten han går herop, så kan I lige overveje, om der er flere, der har lyst.

**Morten Tørring Damsgaard, turneringskonsulent i DTF**

Morten Tørring Damsgaard, turneringskonsulent Dansk Tennis Forbund. En kommentar til Claus Lyngbæk og DM Inde. Det er fuldstændig korrekt, som Henrik siger (Henrik Klitvad), at øh vi har flyttet terminen i samråd med spillerforeningen. Det er beklageligt, hvis det ikke er kommet til offentlighedens kendskab, men oplysningen har ligget på vores hjemmeside, hvor der ordret står: *"DM Inde afvikles (en fra salen afbryder) Der står... på på hjemmesiden har der siden øhh efteråret 2008 stået, at "DM afvik ... DM Inden afvikles fra 2009 i december måned. Mere information følger"*. Det var det. Tak!

**Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Ja, værsgo.

### **Preben Rasmussen, SLTU/Klubudviklingskonsulent**

Preben Rasmussen, SLTU. Øhm jeg vil gerne lige først sige tak til bestyrelsen for den skriftlige beretning, men i øh også selvfølgelig den mundtlige beretning. Den var rigtig god.

Så vil jeg også gerne sige velkommen til SEB, den nye hovedsponsor. Jeg tror, at både Dansk tennis Forbund får glæde af dem, og jeg tror også, at I får også glæde af Dansk Tennis Forbund. Øhh det ser ud til at være en rigtig god ting, det her. Man kan allerede se, at det udmøntet sig i nogle af de aktiviteter, der er. Øh blandt andet – nu var jeg ikke selv med på det her trænerseminar i sidste weekend, der var både i øhm, hvad hedder det Sjælland og Jylland – hvor man øh, altså ITF snakkede om øhm, hvad hedder det Play&Stay-princippet. Og øh jeg kunne forstå, at der var rigtig mange deltagere, omkring en 80-100 trænere fra hele klubben, og det var rigtig fint.

Angående Play&Stay – jamen, der er ingen tvivl om, at det er vejen frem. Og så ved jeg godt, at der er nogen, der siger, men vi har jo selvfølgelig haft nogle andre træningsprincipper i Danmark i de sidste mange år. Det har vi også, men jeg synes, der er rigtig mange gode ting ved Play&Stay, som I jo sikkert nok ved starter på en lille bane med nogle rimelig store bolde, og så efterhånden som man får sådan nogle færdigheder, så er det en lidt større bane, og så er det en helt stor bane. Jeg har nogle gange tænkt lidt på, på min egen situation: Jeg startede selv med tennis for næsten 30 år siden, og dengang hed det ikke Play&Stay. Det var sådan typisk, hvor man mødte op på banen, og så var der en træner, og man skulle lære at slå en forhånd og en baghånd. Og jeg kan godt huske, hvordan det var dengang. Man brugte måske 90 procent af tiden på at samle bolde op, og øhm. Det var selvfølgelig ikke særlig motiverende, og så brugte jeg også meget tid på muren, og det er måske også derfor, at mit spil ikke er spec ... er blevet specielt i dag, men skidt være med det, Men i hvert fald Play&Stay, det er vejen frem, og jeg tror også på, at hvis man fra forbundet – som jeg også ligesom har indtryk af – at man vil tage det til sig, at man også i unionerne. Jeg kan se, at man har gjort et stort stykke arbejde i øhm det jyske, og vi vil ligeledes også implementere det i øh på Sjælland. Jeg tror, at hvis man samarbejder mere omkring træningskonceptet både forbund og unioner, men i særdeleshed også klubberne, for jeg har indtryk af, at mange klubber af forskellige årsager ikke kan indføre de nye træningsprincipper.

Og et af dem er nok også det, at der mangler uddannede trænere. Der er jo en kæmpe mangel på trænere i alle klubberne, og jeg synes, det er noget af det værste, man kan høre, det er, at hvis en klub gerne vil meldes ind i for eksempelvis en union, at de ... det første de spørge om, der er; jamen hvad gør vi med trænere? Så kan man jo selvfølgelig sige, jamen i kan jo komme på et trænerkursus. Og det ved vi jo alle sammen godt, at det er jo noget, der foregår cirka to gange årligt, og inden man har fået uddannet en træner, som bare kan slå en bold nogenlunde, og også i særdeleshed kunne instruere i det. Der går altså et stykke tid, så det er også et problem med, at man mangler trænere.

Så synes jeg også, det er rigtig fint, at man kan se i øh både de tilbud, som forbundet har, men også i for eksempelvis det her, der hedder klubudviklingstilbud. Det er de tilbud, som forbundet har, at der har man rent faktisk introduceret Play&Stay, og jeg kan også ligesom forstå, at det har man også gjort på øh, hvad hedder det på træneruddannelsen.

Så er der lige det med angående med øhm medlemmerne. Det er jo sådan et lidt kildent spørgsmål, fordi hvor mange bør vi være, eller hvor mange skal vi være? Det er rigtigt nok. I gamle dage for cirka måske 20 år siden, der var vi knap 120.000 medlemmer. Jeg kan huske, at i den klub, jeg spillede i dengang, der var i hvert fald venteliste, og man synes, det er sjovt, at man skal være på venteliste for at dyrke en bestemt sport – det ved jeg nu ikke, om det er særligt sjovt. Men

der er ingen tvivl om, at det var selvfølgelig gode tider for klubberne. På den ene side ved jeg, at der var mange medlemmer, men der var måske også den ulempe, at der var måske ikke den kvalitet, man gerne ville have, og det gjorde måske også; lad os sige, at der måske var for eksempel 10 medlemmer, der meldte sig ud - bare for at give et tal – det gjorde ikke så meget, for der stod straks 20 udenfor, som gerne ville melde sig ind i klubben. Men situationen er jo en lidt anden i dag. Vi er jo kun – eller kun og kun – vi er jo 60.000 medlemmer, og øhm om det er meget eller lidt, det er sådan, det er jo sådan lidt, hvilken kasket man har på. Men selvfølgelig skal vi da være flere medlemmer, men vi kan jo kun gøre det i samarbejde, hvis vi alle sammen samarbejder på tværs. Og det vil sige både klubber, unioner og forbund. Forbundet kan ikke gøre det alene, unionerne kan heller ikke, og det kan klubberne heller ikke.

Men der er også andre sportsgrene end lige tennis, og golf har jeg sådan set ikke så meget forstand på, men jeg kan da bare konstatere, at der er cirka 120-130.000 medlemmer, og så kan det godt ske, at det er en modesport øhm. Men i hvert fald en ting, som jeg har konstateret – for jeg har nemlig selv prøvet at spille golf, godt nok kun en enkelt time – men når man kommer ned i en golfklub, så er der altid uddannede instruktører til rådighed. Jeg tror ikke, der er nogen, der ville begynde at spille golf, hvis det var at øhh, når de så også betaler så meget i kont ... hvad hedder det ... kontingent, som man nu gør det inden for golfverdenen, at der ikke var nogle ordentlige forhold øh til rådighed. Og det er også ligesom det, jeg har indtryk af, hvis man kigger på tennisklubberne, at der har vi – vi har jo selvfølgelig mange tennisklubber i Danmark – men der er måske nogle faciliteter, der ikke er helt på plads øhh, og det er jo bl.a. vores indendørs haller. Dem har vi jo ikke så mange af. Det er jo rigtig nok, som også vores formand sagde, Henrik, at der er mangel på dem. Øhm og det kunne måske også være en årsag til, at folk ikke vil spille tennis, fordi man ikke kan dyrke det året rundt. Men jeg kan kun opfordre klubberne, og hvad hedder det unionerne i at benytte de nye træningsprincipper Play&Stay. Jeg tror, at det er vejen frem.  
(klapsalver)

### **Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Tak for det! Nu tror jeg, at jeg vil benytte mig af min ret. Det er rart at have sådan en nemlig, til ikke at lukke debatten, for den holder vi åben, men bevæge os lidt videre. For noget af det I sidder og snakker om, det handler – og det er helt fint – om de her forskellige områder, der er inden for tennisforbundet organisatorisk, og der er nogle forskellige beretninger, og dem tror jeg, vi vil prøve at løbe igennem lige så stille. Og det er ikke, fordi – for vi kan sagtens vende tilbage til formandens beretning som sådan – men lad os tage dem lidt hen ad vejen.

Den første, der står, det er på side 9. Det er beretningen fra Danske Tennis Veteraner, og øhm, jeg ved ikke, om der er nogen fra DTV, der har kommentarer ud over det Søren (Søren Højberg) har sagt tidligere. Er der nogen, der har spørgsmål til den? Vil du sige noget Søren? Nej! Er der nogen, der har spørgsmål til det? Ellers så blader vi – I skal bare råbe op – ellers så blader vi videre til side 10, som er Eliteområdet. Er der nogen, som har kommentarer sådan decideret til det? Det ver der ikke, øhmm, så er der klubudviklingsområdet på næste side. Er der nogen, som vil sige noget, som har med det område at gøre? Nej! Så er der kørestolstennis, som Henrik (Henrik Klitvad) også var inde på i sin beretning. Så er der turneringsområdet, som vi også har været lidt inde på. Der har du noget, ja.

### **Hans Chr. Andersen, bestyrelsesmedlem/kasserer**

Ja, hans Andersen, turneringsstrukturudvalget. Jeg skal lige knytte et par kommentarer til vores arbejde. Ja, vi har i det forløbne år arbejdet med forslag til ændringer af aldersklasser, ranglister – her specielt tildeling af point til ranglister, licens turneringsmodeller. Det er de fire grupper, vi har ligesom arbejdet med. Og vi er udvalget nået til enighed om, hvilke tiltag der skal arbejdes på fremadrettet. Vores arbejde er derfor nået dertil, at det skal dokumenteres i form af en skriftlig indstilling til bestyrelsen. Herudover vil der hen over sommeren afvikles afprøvning af sammenlægning af forskellige aldersklasser for turneringsspillere. Thomas Skouboe fra spillerforeningen og Jonas Svendsen fra turneringsrangerende klubber og Sune Alenkær og Morten Damsgaard fra DTF's turneringsafdeling, de har indvilget i at forslå den skriftlige indstilling. Og indstillingen den har vi aftalt skal være færdig i uge 41. Ja.

**Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Ja, Morten.

**Morten Tørring Damsgaard, turneringskonsulent DTF**

Morten Tørring Damsgaard, turneringskonsulent DTF. En enkelt kommentar det er, at vi på side 22 har fået bragt den ikke reviderede slutstilling for DM Inde 2007/2008. Vi var inde og revidere nogle kampe efter at sæsonen var afsluttet, og det er den ikke reviderede stilling, vi har fået bragt. Så den vi ser på side 22 er altså ikke helt korrekt.

(En fra salen råber, at der ikke bliver talt højt nok)

Så prøver jeg en gang mere. Det er slutstillingen for DM Hold Indendørs. Den slutstilling, vi har fået bragt på side 22 i beretningen, den er ikke korrekt. Det drejer sig om så vidt jeg kan se 2. Division Øst, hvor vi har to forkerte klubber, som står til nedrykning. Det er to andre klubber, som er rykket ned. Det var bare lige en kommentar til det.

**Erik Bolt Sørensen, SLTU**

Så kunne jeg godt tænke mig, Morten. Erik Bolt Sørensen igen. Indimellem kunne det være rart, at kunne gå tilbage og se historiske resultater, som man kan på infosport – der kan man gå helt tilbage til 1998, men på jeres DTF resultatindberetning, der er det kun den indeværende sæson, man kan se. Og det er lidt irriterende, nogle gange – nogle af os har brug for det faktisk i vores arbejde, at se hvordan det gik i sidste sæson, og måske også forrige sæson. Og jeg synes under alle omstændigheder, at det kunne være rart at se, hvad der skete for et par sæsoner siden et eller andet sted ud over i den trykte beretning.

**Morten Tørring Damsgaard, turneringskonsulent DTF**

Morten, endnu en gang fra DTF, øh, det er fuldstændig korrekt Erik. Vi har vores programmør i gang med at kigge på muligheden for, at få historikken med. For jeg vil lige så gerne have det, som du vil have det. Han kigger på det.

**Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Ja. Er der flere kommentarer eller spørgsmål til turneringsområdet?

Så er der uddannelsesområdet. Er der nogen, der har spørgsmål til det eller bemærkninger? Nej. Øhm, så er der faktisk et område, der ikke er nogen beretning for, og det er selvfølgelig i sig selv interessant, når det er kommunikationsområdet, men der ved jeg, at formanden lige har en kommentar.

### **Henrik Klitvad, formand DTF**

Jamen jeg vil gerne under kommunikationsområdet, og det er jo også derfor, vi i dag har inviteret Per Klitgård med fra SEB. Han vil meget gerne fortælle lidt omkring samarbejdet med forbundet og SEB, så jeg vil bede Per. Værsgo talerstolen er din.

### **Per Klitgård, SEB**

Ja, tak for det, og øhm. Vi i SEB store forventninger til det her samarbejde. Og øh det som jeg skulle tale lidt om her, det var baggrunden for, at vi vil indgå et sponsorat med Dansk Tennis Forbund over en treårig periode. Nu er det sådan, at SEB jo tidligere var en del af Codan, så jeg er delvist opdraget af Peter Zobel, og i gamle dage, når vi indgik sponsorater, så havde vi det, vi kaldte dirketøreffekten. Nemlig, at når man var passioneret tennisspiller, så måtte man selvfølgelig større tennis. Og øh det gjorde vi jo så i Codantiden i stor stil. Og vi var jo rundt omkring ishockey og sejlads og alle mulige andre gode ting. Nu er vi en del af SEB-koncernen, og den der med direktøreffekten, den går ikke mere. SEB i Sverige har sponsoreret tennis i – jeg tror 88 år – og det betyder, at der er en lang tradition, som vi nu også gerne vil videreføre i Danmark. Jeg ved ikke, om det bliver 88 år, men vi har i hvert fald fået en rimelig god start.

Jeg vil sige, at det er jo oplagt, at en af baggrundene ... eller en af årsagerne til, at vi er gået ind i det her sponsorat, det er jo, at vi gerne vil øge kendskabet til SEB i Danmark, og vi gerne vil gøre det ved at støtte ungdomsarbejdet i sporten, og her tennis. Og det føler jeg mig overbevist om, at det vil vi lykkes med. Jeg synes, at vi er kommet rigtig godt i gang. Der er en god ånd og en god vilje til at vi får udviklet det her sponsorat sammen. Det er jo ikke sådan, at det er det er detailplanlagt i alle leder og kanter, hvad det er vi skal gøre over de næste tre år, men vi har nogle rigtig gode ideer.

Så min gode ven Philip her, han siger, nu bliver det måske sværere at få penge ud af de lokale klubber, vi tidligere tidligere har sponsoreret, øhh i ny og næ. Jeg er selv passioneret tennisspiller i HIK, øh ligesom Philip. Og det kan godt være, det bliver lidt vanskeligere, men så er der nogle andre, der må tage over der. Men det er klart, at det her sponsorat giver os en slagkraft helt anderledes end det øh, vi har kunnet gøre gennem lokale sponsorater gennem 5-6 klubber i Danmark. Jeg vil sige, at det der selvfølgelig også er vigtigt her, det er, at produktet, som også Dansk Tennis Forbund kommer med, er, vil jeg sige, utroligt sympatisk øh, og jeg tror enormt meget på ideen. Hvis man se på fodboldens verden, så skrev Keld Bordinggaard på et tidspunkt et øh et memo om, hvad det er for nogle træningsmetoder, man inden for fodboldens verden havde udviklet i

### **(... båndet skiftes...)**

Øhh Play&Stay-koncept det går ud på, så jeg tror, man har fat i det helt rigtige, og det er også en af de væsentligste årsager til, at vi er gået ind i det her sponsorat. At vi tror på, at det her kan bringe tennis videre. En anden ting er, at de her turneringer øhh som øh som vi gerne vil øh gerne etablere sammen med Dansk Tennis Forbund øh indebærer også en doubleturneringen. Og det er jo, fordi at – jeg vil jo sige, jeg har selv haft nogle drenge, som har spillet tennis i rigtig mange år, og det er jo ingen tvivl om, at at tennisen i hvert fald langt hen ad vejen, også på juniorområdet er elitært. Man kan se det jo i de juniorudvalg øh, der sidder rundt omkring, man er der jo selv på grund af ens egne børn, og ofte er det jo dem, som er gode, det er dem, der sidder der, og det er

det, man kommer til at pleje. Og jeg tror, det er enormt vigtigt, og jeg står her ikke for at politisere, men øh men jeg finder det utroligt vigtigt, at vi også får et socialt element ind i tennisen, ind i juniorarbejdet, hvor det ikke kun er single. Jeg er selv gammel fodboldspiller også, og jeg vil sige den holdånd, det at man er sammen om noget er ekstremt vigtigt også at få understøttet. Og det er vi også enige om er en af de væsentlige aktiviteter.

Så er jeg blevet spurgt om øh, hvordan vi kan gå ind i sådan et sponsorat midt i en finanskrisen. Og jeg vil sige, det er gået meget værre, siden jeg skrev under på den aftale. (grinen) Men jeg vil øh jeg vil så også sige, at det nytter jo heller ikke noget at Danmark og hele verden går i selvsving. Vi er også her for at gøre de rigtige ting på den lange bane, og vi har valgt internt i SEB at omprioritere vores øh vores markedsføringskroner, således at der blev plads til det her sponsorat, så vi er også ramt af finanskrisen, hvis der er nogen, der er i tvivl, men men øh tennis det skal vi trods alt ud at spille hver dag. Så det er det er lidt om baggrunden for, hvorfor vi er her, hvorfor vi har indgået denne her aftale, men som sagt: jeg har rigtigt store forventninger til vores samarbejde. (klapsalver)

### **Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Ja. Øh, Sune jeg ved, at du har lyst til at sige noget, men jeg skal lige høre, om der er andre, der har lyst til at sige noget til det her, til at byde velkommen eller til andre ting undervejs i beretningen. Det kan I så lige tænke over et øjeblik, mens – vil du på nu Sune?

### **Sune Irgens Alenkær, klubudviklingschef DTF**

Ja, goddag alle sammen. Jeg hedder Sune Alenkær og er chef for klubudvikling og turnering i Dansk Tennis Forbund. Jeg vil vise jer en kort præsentation omkring vores Play&Stay-koncept, som I har hørt en del om efterhånden. Nu følte jeg ligesom, at det var på tide, at I blev øh blev øh indført i SEB Next Generation-universet og Play&Stay-konceptet, så jeg sætter en PowerPoint-præsentation på, og så vil jeg forklare jer lidt om, hvad det er for nogle initiativer, vi forsøger at implementere her på landsplan.

Godt. Som per Klitgård fra SEB tidligere nævnte, så er det vigtigt for SEB at være involveret i ungdomsarbejdet i Danmark, og det er vigtigt for os, også at lægge stor vægt på breddearbejdet, således at vores eliteområde har nogle gode talenter at lukrere på. Konceptet hedder som sagt SEB Next Generation, Play&Stay-konceptet, og er blevet til på baggrund af det internationale tennisforbunds arbejde omkring udvikling af konceptet – det er nemmere, hvis jeg holder den i hånden her (mikrofonen) – ud fra at man dels mener, at tennis det skal være for alle, og det her er et super koncept i forhold til at kunne rekruttere, fastholde og udvikle spillere. Dels fordi at tennis med Play&Stay det er let, sjovt og sundt. Vi vil ikke have et image af, at tennis det skal være svært. Tennis det er let og sjovt, og så er det tilmed også sundt for vores ... for både børn og ældre. Det lette og sjove som sagt sikres med, at man dels server, spiller og vinder point fra første færd. Man bruger mindre baner og langsommere bolde. Det er vigtigt, at børn får en introduktion til spillet, hvor det handler om, at spillet er i centrum og ikke rangliste, og ikke resultatet som sådan.

I forbindelse med Play&Stay og de tiltag, vi kommer med i Danmark på baggrund af vores sponsorat også med SEB, så har vi allerede nu på vores hjemmeside sat op et SEB Next Generation Play&Stay-univers, hvor alle de informationer, som I vil kunne se på listen her, vil kunne findes, downloades og bruges ude omkring lokalt i klubberne. To landsdækkende Play&Stay-seminarer har allerede været afholdt, som I måske har hørt; dels i Hillerød og dels i

Kolding i sidste weekend. Det er vigtigt for os, at hjørnestenene i en klub, som er trænerne, det er dem, der står og tager imod jeres nye medlemmer. Det er dem, der skal sørge for, at jeres allerede eksisterende medlemmer også kan blive fastholdt og kan udvikle sig. At de har de bedste redskaber og værktøjer til deres funktion. Derfor mener vi, at det er vigtigt at fokusere på trænergerningen, og vi vil også – som jeg nævner senere – have regionale trænerseminarer i områder, som ikke nødvendigvis har været tæt på vores nationale arrangementer.

En ny revideret Play&Stay-folder, hvor hele konceptet beskrives, vil blive lagt på hjemmesiden forhåbentlig slut denne her uge. SEB har den til gennemsyn, og den er lige på trapperne. Den vil blive trykt i flere tusinde eksemplarer og sendt ud til alle jer klubber, så I har en let tilgang til at kunne se, hvad det helt præcist dækker. Rekvistilister: Dvs. materialelister, hvor kan vi få fat i tingene, hvordan kan klubber og private medlemmer, hvor ligger de lokale forhandlere og hvor kan man i så fald rette kontakt til, vil også ligge på hjemmesiden og blive sendt ud til klubberne, så I har den bedste tilgang til det.

Derudover er det vigtigt for os, at børn, unge og andre letøvede, de er i stand til at kunne konkurrere på alle tidspunkter. I en endnu mere fortravlet hverdag kan det måske være svært at afsætte dage til at skulle deltage i aktiviteter i turneringer, og derfor vil vi prøve og udarbejde – og er godt i gang med at udarbejde – en stævne manual. Stævner af en tre-fire timers varighed, som jeg vil komme ind på senere, som forældre let kan sætte en lørdag eller en søndag, og børnene er garanteret en times spil. Derudover igen til trænerbrug; et øvelseshæfte. Mangler jeres træner inspiration, mangler man selv inspiration, så kommer der et øvelseshæfte på vores hjemmeside, som også vil blive sendt til alle trænerne, omkring de sidste nye øvelser, som kunne være til gavn for medlemmerne; specielt jeres børn og unge. Vi vil også udarbejde en øvelses-dvd. Netop i forbindelse med vores trænerseminar, som også vil lægges ud, således at man rent visuelt har en nemmere tilgang til, hvordan de her øvelser, de kan foregå. Vores klubkonsulenter, som vi nævnte før, øh vil under deres klubmøder have et Play&Stay-kit med i tasken, og de vil demonstrere Play&Stay specielt over for udvalg og bestyrelse og trænerne ude i klubberne, således at hele klubbens organisation ligesom har en forståelse af og fornemmelse af, hvad det her rent faktisk går ud på og kan formidle budskabet videre til forældre og medlemmer og andre.

Vi funderer på at lave ... at designere Play&Stay-ambassadører ude rundt omkring i klubberne. Vi forstår, at det kan være svært for specielt mindre klubber og rent manpower-mæssigt at håndtere alle de informationer, alle de tiltag, som vi kommer ud med og tilbyder. Og derfor foreslår vi, at man måske har personer ude rundt omkring i klubberne, som kun har med Play&Stay at gøre. En vigtig del af SEB Next Generation-satsningen, aftalen var, at vi i løbet af 2009 designerer 20 satsningsklubber inden for Play&Stay. Det vil altså sige, at SEB og Dansk Tennis Forbund i fællesskab kommer ud i 20 klubber, som måske bliver 21 klubber alt afhængigt af den geografiske placering, kommer ud i de klubber og fortæller specifikt om Play&Stay, demonstrerer øhh konceptet, øh viser fordelene ved det og selvfølgelig promoverer SEB på bedst mulige måde. Markedsfører arrangementet, således at flest mulige øh tilskuere og evt. presse vil have mulighed for at møde op og dække det, forhåbentligt lokalpressen også. Til de klubber, der ikke i år måtte være en del af satsningsklub-projektet, så er der øhh nedsat en SEB Next Generation Play&Stay-pulje, hvor andre interesserede klubber i 2009 kan søge om tilskud til Play&Stay-rekvisitter eller andet, således at man kan komme i gang. Jeg vil sige, det er planen, at vi også i 2010 afholder satsningsklubs-besøg, så er man ikke blandt de heldige udvalgte i år – igen fordelt på geografisk placering og SEB's egne ønsker – så er der også en chance i 2010.

Kort i forbindelse med satsningsklub-stævnerne som sagt. Det vil dække dels markedsføring omkring TennisAvisen, hjemmeside, klubblad, infomails, man bliver inviteret via brev eller mail og Play&Stay-plakater hænges op i klubmiljøet. Under arrangementet vil SEB selvfølgelig blive eksponeret, og de vil være til stede på arrangementets præmisser. Vi medbringer informationsmaterialer og er til stede, Play&Stay-kit udleveres og de trænere, som vil være til stede vil blive iklædt SEB Next Generation-tøj, som er under udarbejdelse nu her.

Derudover er det tanken, at de deltagende børn og unge, de får udleveret svedbånd og wristbånd, således at de har et fysisk bevis på, hvor langt de er kommet i Play&Stay-farverækkefølgen, startende med rød henover orange og sluttende med grøn. Dette er dels ment som en motivationsfaktor, men også som en ekstra markedsføringskanal af konceptet som sådan, som skal skabe øget opmærksomhed omkring det.

Efter arrangementet er færdigt vil børnene modtage et diplom for at have været medvirkende til at starte Play&Stay op i klubben, man opfordrer klubben til at invitere til et årligt Play&Stay-arrangement, og der vil eventuel komme en redaktionel omtale i TennisAvisen. Som jeg nævnte før, vil støtte kunne ydes via SEB Next Generation-puljen til de klubber, som ikke måtte være med som satsningsklubber i år et.

Den stævnestruktur, vi snakker om, hvordan gør vi det nemmere har vi overvejet for forældre, for børn, for at kunne blive en del af ... blive en del af den turneringskultur, der er i Danmark. Hvordan kan vi gøre det nemmere for dem at udnytte tiden bedst muligt og få den størst mulige glæde ved at kunne deltage i konkurrencer. Vi er kommet frem til, at det sandsynligvis er ved at udbyde stævner af en tre-fire timers varighed, således at det er overskueligt for hele familien at afse tid til det. Øh dels stille op i klubstævner, regionale stævner, unionsmesterskaber som vil have en dagslængde varighed og derudover nationale stævner og mesterskaber af en to-tre dages varighed. Jeg kan nævne, at der er Danmarks mesterskab i Play&Stay Rød – dvs. det I kender som minitennis – og det foregår i Helsingør i perioden fra 9.-11. april.

Som sagt er Play&Stay-stævnerne en sideløbende turneringsform til alle de allerede etablerede turneringer i klassisk gul bold. Det er ikke sådan, at vi med Play&Stay lukker ned for klassiske turneringer for U12-spillere, men vi håber virkelig, at specielt yngre spillere, men også 11-årige, som måske ikke helt er klar til at bruge en klassisk gul bold, vil kunne benytte sig af de stævnetilbud, der kommer i den grønne bold, som er 25 procent langsommere end en normal gul tennisbold. Der vil ikke som udgangspunkt ... man vil ikke som udgangspunkt få point øhh i forbindelse med deltagelse i de stævner her. For os er det legen og spillet, der skal være i center, man skal ikke undervurdere konkurrencelementen – overhovedet ikke – og derfor vil der også altid findes en vinder ved de stævner her, men det skal ikke gå op i et pointræs, og i de steder i de unioner, hvor man måtte have noget sådan, er det mest ment som en guideline til styrkeforholdet mellem de enkelte spillere, således at man ikke parrer gode spillere i de samme puljer eller gode spillere med meget dårlige spillere.

Som jeg var inde på før, hvordan laver man sådan et stævne. Er man en stor klub, som har prøvet det mange gange før, så er det sikkert lige ud af landevejen. Er man en lidt mindre klub, som står lidt på bar bund med, hvordan man bedst muligt sætter sådan et stævne op, så vil der som sagt inden for de næste 14 dage ligge på vores hjemmeside en stævne manual, som er til fri download og vil være en guide til, hvordan man bedst muligt sætter sådan et arrangement op: Hvor mange frivillige skal der bruges, hvor mange baner skal der bruges, hvordan laver man et puljesystem, øhm og så videre og så videre. Derudover er SEB behjælpelig med at udvikle templates, altså

skabeloner til hjælp til arrangørklubben, således at man simpelthen downloader hele turneringspakken, så man bare skal indtaste sit klubnavn og datoen for stævnet, og så vil der komme forhåbentlig plakat og lodtrækning ud af printeren, således at jeres tid og øhh bliver ... bliver bliver mindsket mindst muligt, og I kan gøre det bedst og nemmest muligt. Jeg har nævnt Danmarks mesterskaberne i Play&Stay Rød, som løber af stablen i Helsingør. Der er stadig tilmeldingsfrist ... tilmeldingsfristen er stadig åben.

Derudover støtter vi fra DTF's side og SEB's side øhh den, de stævneaktiviteter jeg nævner her med rekvisitter til i alt 16 turneringer i løbet af 2009. Vi føler, det er vigtigt, at vi går foran øhh om ikke i kampen, så i forsøget på at få skabt en god Play&Stay-stævnekultur i fremtiden. Så 16 klubber, øhm hvoraf der allerede er flere, der har budt ind på det. I må meget gerne skrive til os og nævne, at I er interesserede i at være stævnearrangør. Vi vil godt have selvfølgelig datoen for afholdelsen, og så vil de så modtage rekvisitter i form af bolde til afholdelsen af stævnet. Oversigt over diverse Play&Stay-stævner vil kunne findes på vores hjemmeside, og det vil være sådan, at vi dels vil linke direkte til arrangørklubbens hjemmeside, og vi vil også linke ud til unionernes Play&Stay-stævnekalendere, som allerede eksisterer, således at det er nemt for alle børn og unge og medlemmer og forældre, så det er nemt at finde ud af, hvornår der er et Play&Stay-stævne nær en selv.

Kort, som jeg var inde på før, anbefaler vi, at der er en åben tilmelding, som ikke tager for lang tid. At det er puljeformat, således at alle spillere, at alle deltagere er garanteret minimum tre kampe, og der er selvfølgelig alternative scoringsmetoder, så man får det bedst mulige resultat, øhh og de bedst mulige muligheder for deltagerne, uanset hvilket niveau de måtte være på.

Med hensyn til trænergerningen, som vi har talt om flere gange tidligere i dag. Vi har som sagt afholdt vores nationale trænerseminarer. Derudover vil vi have nogle regionale Play&Stay-trænerseminarer i de regioner, som ikke først var begunstiget i forbindelse med weekendens stævner. Vi vil have en stor fokus på Play&Stay i forbindelse med den grundlæggende træneruddannelse, således at de trænere vi uddanner og efteruddanner får de bedst mulige redskaber og værktøjer til jeres medlemmer ude rundt omkring i klubberne. Derudover som hjælp til trænere som sagt: øvelseshæfte og øvelses-dvd.

Det var lige kort i forbindelse med SEB Next Generation Play&Stay-konceptet. Alle informationer – skulle I have spørgsmål – vil som sagt kunne findes inde på vores hjemmeside under Play&Stay. Ellers er jeg altid selvfølgelig, øhh vi er altid åbne for spørgsmål, kommentarer; dels efter arrangement og dels i dagligdagen, skulle man have input.

Jeg føler dog her til sidst, at jeg lige vil sige, at vi har nu efterhånden gjort, hvad vi kunne for at give jer klubber de bedste redskaber for at kunne lave Play&Stay-aktiviteter. Givet jer de bedste redskaber for at kunne rekruttere og udvikle de spillere og de talenter, I har ude i klubberne. Derfor er det vigtigt, at I også bruger jer af de muligheder, og er prøver at gøre en aktiv del i øhh i jeres hverdag i forbindelse med at tilbyde jeres medlemmer de tilbud, som som I nu har til rådighed her. Det håber jeg på, I kan, og stoler på I vil gøre en indsats for. Og igen skulle man have spørgsmål til, hvordan man rent effektivt, praktisk gør det, så er vi altid åbne for kommentarer. Mange takt! (klapsalver)

### **Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Tak for det! Spørgsmål, kommentarer til det her eller andet? Ellers begynder vi nemlig at nærme os afslutningen på formandens beretning. Der er – var det en hånd. Ja. Vær velkommen.

### **Christian Lund Andersen, Lyngby Tennisklub**

Christian Lund Andersen, Lyngby Tennisklub. Jeg vil bare sige, jeg synes det er utroligt godt Play&Stay. Det er måske ikke noget helt nyt. Jeg tror, man i mange klubber har prøvet tidligere at spille med en bold, som er langsommere, men jeg synes, det er strålende, at det, at den del af træningen nu bliver prioriteret op. Det kan vi helt gå ind for i Lyngby og sikkert også alle mulige ... i alle mulige andre klubber.

Men jeg har et lille supplement til det, som specielt har at gøre med den måde, vi griber træningen an på i Lyngby. Play&Stay det er jo noget, man har, fordi bolden – den normale bold er så hurtig. Men der er også noget andet, der gør, at tennis er svær. Og det er ketsjeren. Det var sværere tidligere selvfølgelig, da man spillede med de her tunge Dunlop-Slazenger ketsjere, dette er blevet nemmere nu, men det er stadigvæk svært at starte. Der er rigtig meget, man skal lave på en gang – man skal koordinere ketsjere, slag, hvor kommer bolden og alt muligt. Og derfor så vil jeg fortælle, at vi har, vi er startet på i det små ganske vist ude hos os – noget der hedder Big Hand. Det er, som I næsten kan tænke jer, at ens hånd bliver forsynet med en stor handske. Vi har fået det helt fra Australien, fra en spiller, der tidligere var hos os. Jeg ved ikke, om der er nogen, der kender ham – han hedder Ken Watson – der er nok nogle få ældre, der måske gør. Men det er noget, han har lanceret, og det kan jeg ... jeg jeg ved ikke, om man har det andre steder, men jeg synes, det er ufatteligt godt, fordi det er nok bedst, når man spiller med skumbolde. Men det, der er finessen ved det, det er, at man dropper ketsjeren, og så har man lettere ved, synes jeg, og det er der altså også flere af de unge, der synes, så er det lettere at ramme og lettere at slå, og så får man den der automatiske fornemmelse, den får man ind i kroppen. Så det var egentlig bare det, jeg ville fortælle; at der er flere muligheder for at få træningen gjort bedre. Hvis der er nogen, der vil spørge senere, kan de bare henvende sig til mig eller vores formand dernede Niels Thiesen, som også har været foregangsmand her. Tak!

(klapsalver)

### **O3: APPELUDVALGETS BERETNING**

#### **Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Ja, eller kommentarer? Det er der ikke, så tager vi bestyrelsens beretning for 2008 til efterretning. Inden I får lov til at få kaffe, tager vi lige næste punkt på dagsorden, så har vi nemlig nået en tredjedel af dagsorden. Øhh, det er appeludvalgets beretning, og det er, fordi jeg regner med, at det går hurtigt. Indtil andet er bevist i hvert fald.

Der er en beretning på side 8, øhh og der ikke nogen tilføjelser til den. Er der nogen spørgsmål til den? Det er der heller ikke. Det var så en tredjedel af dagsordenen. Jeg tror, vi holder pause nu – skal jeg lige kigge ned på chefen. Ja, hvor lang tid skal I bruge ... hvis vi nu siger, at vi holder pause i et kvarter, og så går der nok måske lige lidt mere end et kvarter, men vi holder pause i et kvarter.

### **PAUSE**

(Hakken og udfald på båndet)

### **O4: FORELÆGGELSE AF REGNSKAB**

#### **Hans Chr. Andersen, bestyrelsesmedlem/kasserer**

(Fremlæggelse af regnskab, indledende optagelse efter pause mangler)

Det vil sige, vi har realiseret kr. 15.000 mindre end budgetteret. Ja, omkostninger: Eliteområdet har brugt kr. 3.601.000, turneringsområdet har brugt 740.000, breddeområdet har brugt kr. 700.000, uddannelsesområdet har brugt kr. 329.000, kommunikationsområdet har brugt kr. 650.000 og sekretariatsomkostninger kr. 699.000 og personaleomkostninger med kr. 1.963.000. De store afvigelser her i forhold til budgettet, det ligger på turneringsområdet på plus kr. 76.000, det er bl.a. besparelser på Davis Cup, og breddeområdet med kr. 88.000 og uddannelsesområdet med kr. 128.000. Så fortsætter vi med omkostningerne forsikringen kr. 315.000, diverse omkostninger kr. 156.000 og ledelse kr. 362.000, generalforsamling kr. 63.000 øhh Købstædernes ATP Challenger kr. 1.000, internationale organisationer kr. 234.000 og Danske Tennis Veteraner med kr. 24.000. Så har vi omkostninger i alt på kr. 9.837.000, hvilket giver et resultat på kr. 183.000. Og de 183.000 dem overfører vi til egenkapitalen.

Så har vi forbundets balance. Der har vi anlægsaktiver, vi har nogle obligationer til 10.000 kr., vi har en hjemmeside, hvor der er en tilgang på kr. 273.000, den er købt her i år i 2008 og afskrevet med 91.000 kr., så den står bogført til kr. 182.000. Så har vi noget edb og inventar, primo per (...?) med kr. 110.000, så har vi købt for 38.000 og afskrevet med kr. 37.000, så det står bogført til kr. 71.000. Dvs. på anlægsaktiver i alt på kr. 263.000.

Så er der omsætningsaktiver, beholdninger – det er bøger, nåle og rekvisitter, kr. 204.000. Så har vi likvider og tilgodehavender. Der har vi kasse- og valutabeholdning øhh kr. 2.898.000 og øvrige væsentlige poster, det er debitorer med kr. 888.000. Så likvider og tilgodehavender i alt, det er kr. 3.934.000. Og aktiver i alt på kr. 4.401.000.

Så har vi passiverne med vores egenkapital. Den var primo 2.905.000 kr. Så tillægger vi årets resultat med kr. 183.000, så har vi en egenkapital i alt på kr. 3.088.000.

Hensættelser, det er lidt. Det er DTF's jubilæumsfond 130.000 kr. Den er steget med kr. 10.000 og Købstædernes ATP Challenger, den var primo hensat 63.000, der har vi i år brugt de kr. 63.000 til at udligne det negative resultat, der var, sådan så hensættelsen ultimo 08, den er på nul kroner. Så er der vores kortfristede gæld, der er nogle forudbetalinger på kr. 266.000, kreditorer med kr. 363.000, feriepengeforpligtelser på kr. 535.000 og skyldig ATP kr. 17.000 og kortfristet gæld i alt med kr. 1.183.000 og passiver i alt med 4.401.000 kr.

Så har vi lige en opsummering. Altså resultat på 183.000 kr., og en balancesum på 4.401.000 kr. og en egenkapital på kr. 3.088.000, og så har vi egenkapitalen i procent af balancesummen, den er på 70 procent.

Ja, det var det. Spørgsmål, så ...

### **Steffen Wanscher, SLTU**

Ja. Steffen Wanscher, Sjællands Tennis Union. Det er altid klogt at starte med at takke. Så jeg vil takke kassereren for højtlesning af en masse tal, som vi har kunnet læse i lang tid. Det er en utrolig god ting at læse en masse tal op, især er de jo beregnet for blinde, men mig bekendt findes der ikke mange blinde tennisspillere. Til gengæld vil jeg sige, hvad kassereren ikke gjorde, at det er et pænt regnskab med et overskud på kr. 182.000, og jeg synes selvfølgelig, at generalforsamlingen her skal godkende det.

Samtidig kan jeg jo så for at stille et spørgsmål, når jeg nu er her, spørge om, regnskabet nogensinde er blevet underskrevet? Det burde være en lille sidebemærkning, at vi får lige at vide, at det er blevet underskrevet både af ledelsen og ekstern og internt af revisorer – det hører sig dog til, inden vi godkender et regnskab, at dem, der skal skrive under, også står inde for det.

Og så en lille sidste bemærkning. Vi skal have lidt talgymnastik her, fordi forbundet har et pænt overskud på 182.000 kr., og se det kunne jeg godt fjerne med et pennestrøg, fordi undervejs har man nemlig anskaffet sig en hjemmeside, der koster 272.000 kr., hvorefter man i år foretager afskrivninger på 90.000 kr. Det er noget, der står på side 54, så det er ikke engang hemmelige tal, det her, og rent faktisk, så mangler man at betale 182.000 kr. til denne hjemmeside. Man har valgt nu at finansiere den over tre år, hvis man nu havde valgt at finansiere den på ét år, og hvem ved hvor længe denne hjemmeside holder, ja så havde overskuddet pludselig være nul. Smart. Men på denne her måde, får man et pænt overskud.

Det eneste jeg vil henstille til kassereren næste år, det er, at han bruger de rigtige ord. Fordi på side 54, der skriver han afskrivninger, og når man så går over i note 9 på side 59, så står det samme tal, og så kalder han det bare udvikling. Og der skal man måske være afvikling, udvikling, afskrivning og lignende, ja der skal man sgu være kasserer for at finde ud af det. Men bare en pæn henstilling til kassereren, vi vil gerne have at vide, at det er underskrevet, og så kan han jo bare bruge de samme ord næste år, og det rigtige ord. Tak!

#### **Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Jeg er sikker på, at kassereren kommer om et øjeblik. Men er der andre spørgsmål imens, mens han overvejer svaret.

#### **Hans Chr. Andersen, bestyrelsesmedlem/kasserer**

Nåh, men jeg vil da gerne lige bekræfte, at regnskabet er underskrevet både af statsautoriserede revisorer, og de interne og af hele ledelsen. Med hensyn til det med afskrivning på hjemmesiden, så er jo sådan, at det er et spørgsmål om, at man køber en hjemmeside, investerer i den til 282.000, og så har vi valgt at sige, at den hjemmesiden den holder i hvert fald i tre år, så omkostningsfører man det over det antal år, man mener, den kan leve, og der har vi så valgt en treårig periode. Og det er jo så en diskussion. Men du har ret, hvis man bare siger det hele i et huk, så er resultatet jo væk. Med hensyn til det på side 59, så forstår jeg ikke lige helt, hvor du har fattet det der henne med udvikling. Jeg synes, der står afskrivning.

*Steffen Wanscher råber fra salen: "Det er i note 9. Nå, nej – det er på side 59, det er note 9. Der står der hjemmeside – udvikling".*

Ja, du har ret. Der skulle have stået afskrivning.  
(grinen)

#### **05: INDKOMNE FORSLAG**

##### **Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Er der flere spørgsmål til regnskabet. Det er der ikke. Så skal jeg høre, om forsamlingen kan godkende regnskabet – er der nogen, der har noget imod, at vi godkender regnskabet for 2008? Det er der ikke, så er regnskabet godkendt.

Så kommer vi til. Ja. (klapsalver)

Punkt 5, som er indkomne forslag – det er så første punkt, før der går lidt kludder i nummereringen her, så I skal lige være en lille smule opmærksomme på punkt 5, fordi overskriften er rigtig *"Indkomne forslag"*, men så skal I lige springe det næste afsnit over, for det skulle egentlig ikke have stået der. Indkomne forslag, det er det efterfølgende afsnit, som handler om opløsning af Team Leschly, øhh og jeg ved ikke, om der er nogen fra bestyrelsen, der vil sige noget. Så kan jeg så sige, at øh til dem af jer der ikke ved det – men det ved I nok alle sammen – at Team Leschly er en selvstændig forening, som har to medlemmer; og det er Dansk Tennis Forbund og så Jan Leschly, og som blev brugt til at skaffe midler til DTF's elitearbejde, og har gjort det med succes gennem en årrække. Det er sådan, at for at kunne nedlægge foreningen, så fremgår det af Team Leschlys vedtægter, at en sådan nedlæggelse skal godkendes af Dansk Tennis Forbunds generalforsamling. Og det er så derfor, der er stillet det forslag, som der er i dagsorden.

Jeg skal høre, om der er nogen, der har spørgsmål eller kommentarer, inden vi skrider til den afstemning. Det er der ikke. Jeg kan også sige, at Team Leschly vel de facto ikke har eksisteret sådan de sidste par år oder zo. Der ligger et forslag, som hedder, at Team Leschly skal nedlægges. Jeg skal høre, om der er ... hvem der kan stemme for det forslag? Så skal I række hånden i vejret. Er der nogen, der stemmer imod. Det er der ikke. Forslaget er vedtaget.

Se, så er det, der går helt kuk i nummereringen, men næste punkt det er ikke desto mindre fastsættelse af det årlige kontingent fra klubberne til forbundet. Og der ved jeg ikke, om der er nogen, der har kommentarer inden, så er forslaget sådan, at det foreslås uændret fastsat til 45,84 kr. plus det her bidrag til DIF's kollektive forsikring på 5.20 kr. Jeg skal høre, om der er nogen, der har kommentarer til det? Er der nogen, der har andre forslag? Er der nogen, der noget imod, at vi godkender det kontingent? Det er der ikke, så er kontingentet vedtaget.

Så skal jeg lige kigge over på dem, der bestemmer. For nu har der indsneget sig en linje, der hedder overrækkelse af lederpriser – det ved jeg ikke, om det er nu? Det er det! Jeg ved ikke, hvem der skal have ordet?

### **Niels Persson, direktør DTF**

Ja, mens vi liner op, så kan jeg sige, at tidligere på dagen, der var Søren (Søren Højberg) meget bekymret for sin 5'er, øh Claus (Claus Lyngbæk) havde taget den med hjem. Det er ikke korrekt, den ligger på mit kontor, og vi opbevarer den, vi har ikke sat den i banken, den er ikke en del af regnskabet og vi passer godt på den, og hvis vi får brug for den, så bruger vi den nok.  
(grinen)

Ja, vi skal til årets – nu til noget meget alvorligt – årets lederpris. Det er en ildsjæl, som i årevis har udført et kolossalt arbejde for tennissporten. For nogle år siden stod han foran et stor halbyggeri med meget store udfordringer. Da alt dette kom på plads, fortsatte han sit store arbejde for tennis – derefter skete der noget meget uheldigt, han fik for højt blodtryk. Hvad skulle han nu vælge? Skulle han vælge at kvitte smøgerne eller skulle han kvitte tennisen. Han kvittede næsten alle smøgerne, men han beholdt sit store engagement i tennis. Han er senere gået ind i KTU's bestyrelse, hvor han bl.a. sidder i holdudvalget, han sidder ligeledes i Dansk Tennis Forbunds ad hoc turneringsstrukturudvalg, og øhm ja, han er formand for – ja, nu kommer navnet – han er formand for Kløvermarkens Tennisklub, så det er Jesper Bjarnholdt vi taler om. Den der kender Jesper

Bjarnholdt ved, at han altid er meget hjælpsom, og man går ikke forgæves til ham, når det kniber med et eller andet. Mangler man nogle baner inde som ude, hjælper han både KTU og DTF. Han tager gerne rundt til klubber og senest til breddeseminaret og fortæller om, hvordan man løser problemer med for eksempel halbyggeri. Han er samtidig en loyal fyr og altid hyggelig at være sammen med: Jesper Bjarnholdt kommer du herop.

(klapsalver)

### **Jesper Bjarnholdt, Kløvermarkens Tennisklub**

Jeg vil sige tak til Dansk Tennis Forbunds bestyrelse. Det kom som en stor overraskelse, men jeg er selvfølgelig meget glad og taknemlig for at få (...?) prisen. Tak!

### **Peter Leth Andresen, bestyrelsesmedlem/JTU**

Ja, vi har også DTF's ærestegn. Og i år går DTF's ærestegn Waagepetersens cigaretetui til en jysk leder, som i de sidste 25 år har markeret sig aktivt både lokalt, regionalt og nationalt. Modtageren startede sin tennispolitiske karriere som mange andre pga. tennisaktive børn. Tennisklubben, som havde held med at engagere vores prismodtager var Århus-klubben Hasle Tennisklub. Han startede i den regionale østkreds i nordjysk tennisunion, hvor han var et aktivt medlem af det meget aktive ungdomsudvalg i kredsen. Efter en del år med ungdomsarbejde blev vores kommende DTF ærestegnmodtager udvalgsformand af det daværende DTF struktur ... øh... turneringsudvalg, omkring samtidig blev han medlem af nordjysk tennisunion, hvor han sad som kasserer fra 1989 og frem til sammenlægningen af de to jyske unioner øhm. Han deltog aktivt i den jyske sammenlægning og fortsatte efterfølgende som kasserer, også for den nye union Jyllands Tennis Union, og her i dag på 20. sæson sidder han stadig på pengekasen i jysk tennis. På Dansk Tennis Forbunds vegne vil jeg gerne takke Henning Damsgaard for sin store indsats for dansk og jysk tennis, så Henning Damsgaard.

(klapsalver)

### **Henning Damsgaard, JTU/kasserer**

Tak. Det glæder mig.

### **Niels Persson, direktør DTF**

Så kommer vi til overrækkelse af en fortjenstnål. Og det er KTU, som har indstillet og fået bestyrelsens godkendelse. Og det drejer sig om Carsten Kvistgaard, formanden for tennisklubben NTK Amager, tidligere kaldet Nørreagersminde Tennisklub. Øhm han har varetaget formandskabet siden april 1996, samtidig med formandskabet har han varetaget opgaver som juniorleder. Derudover har hen gennem de seneste 10 år stået for afviklingen af Amagermesterskaberne for ts-72 klubberne, det er de mindre klubber i KTU. Carsten er en meget aktiv del af bestyrelsen, og som formand deltager han også i andre funktioner blandt klubberne. I Vestamager Centret er han bl.a. formand for klubbens kantineudvalg, han er medlem af husudvalget, hvor han repræsenterer tennisklubberne. I det daglige kan man være sikker på, at Carsten altid er den person, der trækker mest, når der skal bestilles noget, uanset om det er et hegn, der skal sættes op eller hvad der måtte være af forefaldende opgaver. På sin egen hyggelige måde og til tider lidt sarkastiske facon får han klubben til at fungere til glæde for klubbens medlemmer. Carsten Kvistgaard.

(klapsalver)

(... båndet vendes ...)

**06: VALG TIL BESTYRELSEN****Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Ja, tillykke til jer alle sammen. Næste punkt det er valg til bestyrelsen.

**Henning Damsgaard, JTU/kasserer**

Fra salen: Kan man stille spørgsmål til budgettet eller skal man bare acceptere det?

**Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Ja, det er et rigtig rigtig godt spørgsmål. Det er faktisk et rigtig rigtig godt spørgsmål, fordi faktisk skulle vi have haft et budget. Det er fuldstændig korrekt. Øh, det synes jeg, vi skal gøre nu. Vi spoler lige en tand tilbage, og kigger på det budget til det kontingent, som vi godt nok har vedtaget, men jeg synes. Lad os bare tage den diskussion nu Henning.

(... båndet skiftes ...)

**Niels Persson, direktør DTF**

(...?) Så bliver der taget en række nye initiativer. Og øh en lang række af de ting, vi skal udføre i forbindelse med det sponsorat, det ligger i under kommunikation. Og derfor er det steget ganske voldsomt med 612.000. Der ligger lige fra læhegn eller navne – eller hvad hedder det – logoer på læ – hvad hedder det – tennisnet. Der skal laves badge, der er backwall (...?), som man kan se her, der er boldmærkater på bolde, og der er mange andre ting, vi er forpligtet til i forbindelse med udførelsen af det her. Og man kan også sige – man skal være ærlig her og sige – at der er også nogle ting, som vi ikke kender omkostningerne på endnu. Men det er altså samlet her, og det er efter min overbevisning ganske vist, at omkostningerne bliver af den størrelsesorden, der ligger her.

**Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Var det svar nok? Ja. Så skal vi lige have med, om der er andre, om det gav anledning til andre, der havde lyst til at snakke om det. Ja.

**Kurt Christiansen, SLTU**

Kurt Christiansen, SLTU. På side 58 under uddannelsesområdet. Øh, der kan vi se under punkt 8 'Grundlæggende træneruddannelse'. Sidste år der kostede det 14.500 kr. at gennemføre den grundlæggende træneruddannelse. Til næste år der forventer man at tjene 20.000 kr. på den grundlæggende træneruddannelse. Øh, det undrer mig jo lidt. Dengang øhm den grundlæggende træneruddannelse, den lå i unionerne, øh der ofrede SLTU omkring 50.000 kr. på uddannelse af trænere hvert eneste år. Dvs. at SLTU øh havde træneruddannelsen som et meget stort fokusområde, og det synes jeg også, det stadig skal være. SLTU vil også meget gerne have flere medlemmer, og igennem at få flere medlemmer, der er trænerne en meget vigtig bestanddel, så derfor vil jeg gerne høre, hvordan det hænger sammen med forbundets målsætning omkring, at få flere medlemmer, at man nu skal til at tjene penge på træneruddannelsen, i stedet for at bruge penge på træneruddannelsen.

**Niels Persson, direktør DTF**

Nu er jeg belastet af en fortid i SLTU. Der kan jeg godt huske dengang, jeg sad i trænerudvalget. Der tabte vi ikke penge på det, der tjente vi penge på det. Øhm det er en diskussion, der har foregået, når man har diskuteret budget. Hvad må man bruge af beløb, og vi mener, at den

grundlæggende træneruddannelse er, den er grundlæggende. Og det er en uddannelse, man gerne må tjene en lille smule på, og det er det, vi har prøvet at indikerer her. Vi har ikke gjort det tidligere, vi har ikke gjort det sidste år, fordi vi bl.a. gik ud og købte nogle materialer. Havde vi ikke købt disse materialer til trænerne, så havde vi haft et mindre overskud. Der bliver ikke tale om, at vi kommer til at tjene store beløb på det her, men et mindre beløb eller et nulpunkt, vil man meget gerne have. Og i øvrigt har tennisforbundet jo ganske mange andre udgifter til uddannelse, og det kan man jo selv se, hvad det er for nogle, og derfor mener vi, at det er rimeligt, at man prøver at holde et nulpunkt. Deromkring eller en lille indtægt. Er det svar nok? Godt!

### **Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Ja, gav det mere? Det gjorde det ikke. Nu vil jeg så let og elegant tillade mig, medmindre der er nogen, der sådan protesterer vildt og inderligt, og konstatere at vi allerede har vedtaget kontingentet, så det tror jeg ikke, vi vil diskutere en gang til. Er I enige i det? Det er I? Så vil jeg løbe videre til gengæld til valg til bestyrelsen. Øhm Henrik som formand og Anne som bestyrelsesmedlem er ikke på valg i år – de er valgt for det kommende år med. Derimod er der en næstformand og en kasserer eller økonomiansvarlig på valg. Per Sørensen er på valg som næstformand, og der kan jeg se, at bestyrelsen foreslår genvalg, og kasserer H.C. Andersen er på valg, og der foreslår bestyrelsen også genvalg. Er der nogen, der vil sige noget heroppe fra?

### **Henrik Klitvad, formand DTF**

Jamen, jeg vil da gerne på vegne af bestyrelsen indstille til generalforsamlingen, at både H.C. og Per bliver valgt for en ny toårig periode. Per er nu ansvarlig for vores bredde over for Danmarks Idræts-Forbund, og vi er utroligt glade for det stykke arbejde, som Per laver der samtidig. Plus vi er også glade for H.C. Vi kan jo se af regnskabet, at det er nogle forrygende flotte tal, H.C. kan fremtrylle selv om der er lidt sproglige forvirringer i ny og næ, så vi vil meget gerne indstille begge personer.

(klapsalver)

### **07: VALG TIL APPELUDVALGET**

### **08: VALG AF REVISORER**

### **Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Ja, ja nu er I hurtige. Nu er I hurtige.

Hvis vi tager næstformandsposten først, så skal jeg høre, om der andre kandidater end Per. Det er der ikke, så må I klappe (klapsalver) Du er valgt!

Og med hensyn til kassererposten skal jeg høre, om der er andre kandidater end H.C. Det er der heller ikke. Du er valgt.

(klapsalver)

Så er der næste punkt på dagsorden. Det er valg til appeludvalget. Og der bliver man valgt for tre år ad gangen, og der er det sådan, at Christian Kurt Nielsen og jeg (Jørgen Torpe Kann) ikke er på valg i år, det er derimod Søren Arentoft. Han er på valg for de kommende tre år, og jeg ved ikke, om Søren er her endnu – han sidder dernede kan jeg se. Øh og han er villig til genvalg har han sagt – det er heller ikke arbejdsbyrden, der tynger i det udvalg, kan jeg sige. Jeg skal høre, om der er andre kandidater til appeludvalget. Det er der ikke. Du er valgt, Søren. (klapsalver)

Så er der, skal der vælges en suppleant øh for et år, og det er Jørgen Eriksen i øjeblikket, og han er villig til genvalg. Jeg skal høre, om der er andre kandidater. Det er der heller ikke. Han er også valgt. (klapsalver)

Så er der spørgsmålet om valg af to revisorer, og altså de folkevalgte revisorer. Der vælges man for et år, og i øjeblikket er det Hans Arentz og Jørgen Hansen, øh og der foreslår bestyrelsen genvalg. Og jeg skal høre, om der er andre forslag? De er genvalgt!  
(klapsalver)

Og vi skal også lige have med, at der skal være en suppleant (...?) Unset, og øh jeg skal høre, om der er andre forslag til den post, og det er der heller ikke. Han er også genvalgt.  
(klapsalver)

### **09: EVENTUELT**

#### **Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Så langt var det nemt. Så har vi et punkt tilbage "*Eventuelt*". Hvor ordet er frit.

#### **Henrik Klitvad, formand DTF**

Jeg skal lige bede forsamlingen kort om at rejse sig. Vi har været lidt hurtigere i dag. Der er kommet et telegram fra hoftelegrafen, hvori står: "*Min hjertelige tak for den venlige hilsen. Med venlig hilsen Kronprins Frederik*". Tak!

#### **Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Så for Søren lov til at komme lige efter de kongelige.

#### **Søren Højberg, Danske Tennis Veteraner/The Internation Tennis Club of Denmark (IC)**

Hejsens. Måske vi kunne lade generalforsamlingen slutte på en lidt højt humør måde. Så vil jeg, fordi jeg så min høje formand Boris (Boris Michailoff) stå og fotografere, så vil jeg fortælle, hvad jeg oplevede i sidste uge, da vi havde præmieoverrækkelse i de veteranmesterskaber, som jeg jo har beskrevet temmelig detaljeret. Der sker det, at vi har en person – hans navn skal være unævnt – som stiller sig op og skal fotografere alle. Der er 38 rækker, så der skal fotograferes 38 vinderbilleder, og da han er godt i gang med det, så lyder det nede fra salen: "*Hvis du fortsætter på den måde, så får du 38 selvportrætter i stedet for 38 vinderbilleder*".  
(grinen)

Og Boris jeg vil bare lige sige til dig, inden de alle de her mennesker, du har fotograferet. Skulle du lige tjekke en gang. Det var alt, hvad jeg ville sige.  
(grinen)

#### **Jørgen Torpe Kann, dirigent**

Ja, det er godt. Er der nogen, der ønsker ordet. Kom nu! Nej. Så vil jeg takke for god ro og orden, og afslutte generalforsamlingen for i år og give ordet til formanden. Tak skal i have.

#### **Henrik Klitvad, formand DTF**

Jamen, så vil jeg også gerne have lov til at afslutte generalforsamlingen med først at sige tusinde tak til vores dirigent for hvervet. Hvad der er i den er altså et godt spørgsmål  
(en flaske overrækkes + klapsalver)

Og så vil jeg samtidig sige rigtig mange gange tak. Jeg synes, det har været en rigtig god generalforsamling. Gode indlæg og gode debatter. Og jeg vil slutte af med at sige på gensyn i Lyngby Tennisklub i uge 28, hvor vi spiller Davis Cup. Jeg håber, I alle sammen kommer og bakker op. Tak for i dag. Kom rigtig godt hjem.  
(klapsalver)

---

Henrik Klitvad, formand

---

Jørgen Torpe Kann, dirigent